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ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK BAKANLIĞI
 Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Hukuk Müşavirliği
Sayı   : 60.772.072-010-06/1898


 28/03/2013
Konu: Görev yetki ve sorumluluk hk.
İÇ GENELGE NO:2
 HUKUK MÜŞAVİRLİĞİ PERSONELİNE
 İlgi: 31.07.2012 tarihli ve 010-06/4748 sayılı iç genelgemiz.
İlgi de kayıtlı İç Genelge ile Müşavirliğimiz nezdinde yürütülen iş ve işlemlerin daha hızlı, etkin ve uygun bir şekilde yapılmasını temin bakımından genel bir düzenleme yapılmış, Hukuk Müşavirlerimizin müstakilen imzalayabileceği yazışmalar belirlenmiş idi.
Ancak; iş yoğunluğunun ve buna paralel olarak Hukuk Müşavirliği iş ve işlemlerin daha hızlı, etkin, zamanında ve verimli bir şekilde yerine getirilmesini sağlamak için aşağıdaki düzenlemeleri yapma ihtiyacı hasıl olmuştur.
           1-İdare Mahkemelerinden gelen davanın reddi kararları doğrudan görevli Hukuk Müşavirine kaşesi basılarak havale edilmeden zimmet karşılığı görevli Hukuk Müşavirine verilecektir.
           2-Bilgi
ve belge talebi sonucu ilgili birimlerden gelen evraklar doğrudan görevli Hukuk Müşavirine kaşesi basılarak havale edilmeden zimmet karşılığı görevli Hukuk Müşavirine verilecektir..
          3-Görevli
Hukuk Müşaviri görevde ise evraklar zimmet karşılığında görevli Hukuk Müşavirine teslim edilecektir. Görevli Hukuk Müşaviri herhangi bir nedenle görev başında değilse evrak havale için Birinci Hukuk Müşavirine getirilecektir.
         4-Hukuk
Müşavirlerine zimmet karşılığında verilen evraklar işlemleri bittikten sonra arşive kaldırılsın ibaresinin olduğu kaşe yeri imzaladıktan sonra, arşiv sorumlusu tarafından zimmet karşılığında alınarak arşive kaldırılacaktır.
         5-Yukarıdaki
hususlar dışındaki uygulamalar ilgili genelge hükümlerine göre yürütülecektir.
          6-İş bu genelge 01/04/2013 tarihinde yürürlüğe girecektir!
          Bilgi ve gereğini önemle rica ederim.
Ali Ramazan ACAR

      Birinci Hukuk Müşaviri
