DOSYA NO: 012-05-103

KONU: Sahte Nüfus Cüzdanına İstinaden Satış
Orhan Bey birkaç yıl önce emlakçı Bahtiyar Beyden çok güzel bir arsanın satılık olduğunu duymuş, ancak o zaman parası yetmediği için alamamıştır. Daha sonra arsanın, satıldığını duymuştur.

Ertesi gün Orhan Bey arsanın kime satıldığını sormak için emlakçı Bahtiyar Bey’in yanına gitmiştir. Bahtiyar Bey arsanın satıldığını ve satışta kendisinin aracı olduğunu,  arsa sahibinin Almanya’da olduğunu arsayı satmak istediğini ve arsanın satışını kendisinin takip ettiğini söylemiştir.  Orhan Bey Bahtiyar Bey ile arsanın satışı konusunda anlaşmış, hatta ortak tanıdıkları Hasan Beyin yanına giderek bin lira kaporayı Hasan Beye bırakıp, Orhan Bey ve Bahtiyar Bey’in ikisi bir araya gelmeden ya da aralarında bir anlaşma olmadan parayı hiç kimseye vermemesini de tembih etmişlerdir. Daha sonra Orhan Bey bir yandan satış hazırlıklarını yaparken diğer yandan da, arsa sahibinin Almanya’dan gelmesini beklemeye başlamıştır. Birkaç gün sonra Bahtiyar Bey Orhan Bey’e İstanbul gideceğini ve Almanya’dan gelen arsa sahibini karşılayacağını söylemiş ve arsa sahibi olduğunu söylediği sahte Ceyhun Beyle Orhan Bey’i tanıştırmıştır. Emlakçı Bahtiyar Bey Orhan Bey ve sahte Ceyhun Bey birlikte tapu dairesine gidip 1.267 Pafta, 20 ada ve 583 parselde gerçek Ceyhun Bey adına kâin arsanın satışı için talepte bulunmuşlardır. 

Orhan Bey emlakçı Bahtiyar Bey’in arsa sahibi diye getirip tanıttığı kişinin gerçekte arsa sahibi değil bambaşka bir kimse olduğunu bilmemektedir. Bahtiyar Bey, sahte Ceyhun Bey’e Almanya’da yaşamış biri izlenimini verdiği içinde hiç şüphelenmemişlerdir.

Tapu Sicil Müdürü taleplerini almış ancak arsa üzerinde ipotek olduğu için aynı gün içinde satış işlemi gerçekleşememiştir. Ertesi gün terkin yazısı getirilmiş Müdür Nazmi Bey de evrakı memur Remzi Bey’e havale etmiştir.
 Tapu Müdürlüğünde veri hazırlama ve kontrol işletmeni olarak görev yapan Remzi Bey, tarafların kimliklerini ve diğer işlem evrakını usulüne uygun olarak kontrol etmiş ancak, tapu kayıtlarındaki malike ait tek fotoğrafın, vekâletnamenin üzerinde bulunan ve 16 yıl öncesine ait siyah-beyaz bir fotoğraf olması, malikin arsayı vekâletname yoluyla aldığı için dosyada imzasının da bulunmadığı için fotoğraf ve imza karşılaştırmasını da yapamamış dolayısıyla satıcının nüfus cüzdanının sahte olduğunu anlayamamıştır.  

Satış işlemi, tapu kayıtlarında 65 bin TL. bedelle tamamlanmıştır.

Bu arada, 1972 yılından beri Almanya’da yaşayan arsanın gerçek sahibi Ceyhun Beyin Almanya’da yaşayan babası, Türkiye’ye gelerek, uygun bir müşteri olursa arsayı satacağını bildirmiş, Hamit isimli emlakçıya 300.000 mark karşılığında müşteri bulursa arsayı satacağını bildirdikten sonra ne emlakçıdan, ne de başka bir kimseden arsanın satışı ile ilgili bir müracaat gelmemiştir.

Daha sonra Ceyhun Bey, Türkiye’ye gelmiş, her yıl olduğu gibi arsanın emlak vergisini yatırmak üzere vergi dairesine gitmiş, fakat kendisine arsanın emlak vergisinin yatırıldığı söylenmiştir. 

Durumda bir terslik olduğunu anlayan Ceyhun Bey konuyu araştırınca arsasının, kendisinin rızası ve haberi olmadan Orhan Beye satıldığını öğrenmiştir.

Konuyu hemen savcılığa intikal ettirmiştir. Başlatılan soruşturma kapsamında, Tapu Sicil Müdürlüğü görevlileri hakkında, görevi kötüye kullandıklarına dair delil bulunamamış ve haklarında takipsizlik kararı verilmiştir.

Orhan Bey tarafından Tapu Sicil Müdürlüğüne açılan tazminat davası neticesinde Hazine tarafından Orhan Bey’e 130 bin TL. ödenmiştir. 

Konu hakkında Tapu Kadastro Genel Müdürlüğünce yapılan soruşturma kapsamında da Müdür Nazmi Bey ve veri hazırlama ve kontrol işletmeni Remzi Bey’in olayda kusur veya ihmallerinin bulunmadığı tespit edilmiş ve bu kişiler hakkında rücu davası açılmamasına karar verilmiştir.

Maliye Bakanlığı tarafından olayda asıl sorumlu olduğu ceza mahkemesi kararı ile de sabit olan Bahadır Bey aleyhine Hazinenin ödemiş olduğu bedelin tazmini için dava açılması yönünde Muhakemat Müdürlüğüne talimat verilmiştir. Bahadır Bey aleyhine açılan tazminat davası halen devam etmektedir.  

