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KONU: DAVA, TMK.1007.MD). GEREĞİNCE TAPU SİCİLİNİN TUTULMASINDAN DOĞAN ZARARLARDAN HAZİNENİN SORUMLU OLMASI NEDENİYLE AÇILAN TAZMİNAT DAVASIDIR.
TAPUYA  YANLIŞLIKLA  MÜKERRER TESCİL
Hasan Bey, Şükrü Bey'e ait olan kat irtifaklı apartman dairesini satın almış ve satış işlemi tapu müdürlüğü görevlileri Mustafa Bey ve Fatma Hanım tarafından tapuya tescil edilmiştir. Söz konusu taşınmazın işlemi yapan görevlilerce sadece Hasan Bey adına tescil edilmesi gerekirken yanlışlıkla ikinci defa aynı resmi senetteki diğer bağımsız bölümlerin alıcılarından olan Mehmet Bey adına da tescili yapılmıştır.
Şükrü Bey tarafından Hasan Bey'e satılan taşınmaz tapu müdürlüğü görevlilerince yanlışlıkla yapılan mükerrer tescil sonucu tapuda hem Hasan Bey'in hem de Mehmet Bey'in adına kayıtlı görünmektedir.
Taşınmazın kendi adına kayıtlı olduğunu fark eden Mehmet Bey taşınmazı İbrahim Bey'e satmış ve satış işlemi tescil edilmiştir.
Hasan Bey satın aldığı taşınmazın İbrahim Bey tarafından da satın alındığını ve tapu kayıtlarında taşınmazın İbrahim Bey adına kayıtlı olduğunu öğrendikten sonra dava açmak suretiyle olayı yargıya intikal ettirmiştir. Mahkeme tarafından Hasan Bey'e yapılan satışın korunmasına karar verilmiş ve bu karar gereğince İbrahim Bey adına yapılan tescil iptal edilerek taşınmaz Hasan Bey adına tapuya tescil edilmiştir.
İbrahim Bey kendisine yapılan satışın iptal edilmesi nedeniyle uğradığı zararın ödenmesi talebiyle Medeni Kanunun 1007. maddesine istinaden Hazine aleyhine tazminat davası açmıştır.
Söz konusu dava Hazine vekilince ilgili işlemi gerçekleştiren tapu müdürlüğü görevlileri Mustafa Bey ve Fatma Hanım'a ihbar edilmiştir.
Hazine vekili savunmasında İbrahim Bey'in uğradığı zarardan sebepsiz zenginleşen Mehmet Bey'in sorumlu olduğunu ve tazminat davasının Mehmet Bey'e karşı açması gerektiğini belirtmiş ise de mahkemece İbrahim Bey'in tapu kayıtlarında yapılan yanlış tescil sonucu zarara uğramış olduğuna ve Medeni Kanunun 1007. maddesi uyarınca İbrahim Bey tarafından taşınmazı satın almak için Mehmet Bey'e ödenen bedelin Hazine tarafından yasal faizi ile birlikte İbrahim Bey'e ödenmesine karar verilmiştir.
Bahse konu kararın kesinleşmesi neticesinde ödenmesine hükmedilen tazminat Hazine tarafından yasal faizi ile birlikte Hasan Bey'e ödenmiştir.
Hazine vekili tarafından yanlış tescil işlemi yaparak Hazine zararına sebebiyet veren tapu müdürlüğü görevlileri Mustafa Bey ve Fatma Hanım'a Medeni Kanunun 1007. maddesi uyarınca haklarında rücu davası açılacağı bildirilmiştir.
Söz konusu bildirimin ardından Mustafa Bey ve Fatma Hanım rücu davası açılmadan Hazineye ödemenin tamamını yapmış olduklarından dosya kapatılmıştır.
