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ÖZELLEŞTİRME NEDENİYLE TAPU VE KADASTRO GENEL MÜDÜRLÜĞÜNE 657 SAYILI YASANIN 4/C MADDESİ KAPSAMINDA ATANAN PERSONELİN BÖLGE BAZINDA YERLERİ BELİRLENDİ.
  
Devlet Personel Başkanlığının 10/06/2013 tarihli, 9816 sayılı yazısı ile Genel Müdürlüğümüz taşra teşkilatında çalıştırılmak üzere, Özelleştirme Uygulamaları Sonucunda İşsiz Kalan ve Bilahare İşsiz Kalacak İşçilerin Geçici Personel statüsünde istihdam edilmek üzere Ek-1’de adı soyadı ve diğer bilgileri yazılı personellerin ihtiyaç olan birimlerde göreve başlatılmak üzere isimleri karşısında belirtilen Bölge Müdürlüklerine ve bağlı  Tapu Müdürlükleri emrine atamaları yapılmıştır. 

Ek-1 listede adı geçenlerin göreve başlayabilmesi için aşağıda belirtilen belgelerle birlikte atanmış oldukları Bölge Müdürlüğüne 05/07/2013 tarihine kadar müracaat etmesi gerekmektedir.

İSTENİLEN BELGELER

:

· Nüfus Hüviyet Cüzdanı onaylı sureti.

· Diplomanın aslı veya noter tasdikli sureti.

· Erkek Adaylar için askerlikle ilişkisi olmadığına dair belge.

· 4,5 x 6 ebadında 6 adet fotograf (yeni çekilmiş)

· Adli Sicil Belgesi.

· Sağlık Raporu. ( Tam teşeküllü Devlet Hastanesinden alınmış ve yeni tarihli.)

· Mal Bildirimi Formu ( Kurum tarafından verilecek.)

· Güvenlik ve Arşiv Araştırma Formu ( Kurum tarafından verilecek.)

· Personel Tanıtım Formu (Kurum tarafından verilecek.)

· Etik Sözleşme Formu ( Kurum tarafından verilecek.)

NOT: 05/07/2013 tarihinden itibaren zorlayıcı sebepleri belgeleyenler hariç 15 gün içerisinde görevine başlamayanların atamaları iptal edilecektir. (Zorlayıcı sebepler her ne suretle olursa olsun 2 ay’ı geçemez)
