PROJE HAZIRLAMA REHBERİ
ÖNSÖZ
Bu rehber, Türkiye Çevre Koruma Vakfı tarafından proje başvurusunda bulunacak Çevre ve Şehircilik Bakanlığı çalışanlarına yardımcı olmak amacıyla hazırlanmıştır.
Projeyi hazırlayacak olan proje sahibi Bakanlık çalışanlarının projelerini bu rehbere göre hazırlamaları gerekmektedir.
Bakanlık çapında düzenlenen bu çalışmaya katılacakların, çalışmalarının her aşamasında bu rehberde belirtilen kurallara uymaları, hem kendilerine kolaylık sağlayacak hem de çalışmalarının doğru ve hatasız şekilde değerlendirilmesini mümkün kılacaktır.
Projelere ait proje fikirleri bakanlık veya uluslararası hibe programları ( GEF,GIZ ) kaynaklı olabilir.
PROJE NASIL OLMALIDIR?
Ele alınan problemin “ne” olduğu, ne gibi bir fayda düşünülerek ele alındığı, mevcut durumdaki çözüm önerilerinin literatür ve pratikte neler olduğu, bunlardan farklı olarak projede özgün ürün yöntem olarak ne önerildiği ve ne sonuçlar elde edildiği açık ve net olarak ortaya konmalıdır. Projede elde edilmesi planlanan çıktıların halen bilinen uygulamaların ötesinde olup olmadığı, bu çalışmada ortaya konulan yeni ve özgün katkıların neler olduğu herhangi bir belirsizliğe mahal vermeyecek şekilde ilgili kaynaklar da belirtilerek açık biçimde ifade edilmelidir.
Projenin nasıl uygulanacağının değerlendirilmesi, projenin uygulanabilmesi için bir finansal kaynak düşünülüp düşünülmediği, sürdürülebilirliğinin değerlendirilmesi ve uygulama aşamasında ne tür çıktılar elde edileceğinin tanımlanması gerekmektedir.
[bookmark: _GoBack]PROJE DEĞERLENDİRME KRİTERLERİ NELERDİR?
1. Projenin yenilikçi olması
2. Sürdürülebilir olması
3. Uygulama alanı
4. Bütçelendirme
5. Kuruma ve ülkeye kazandırdıkları
6. Standartlaştırabilmesi ve yaygınlaştırılabilmesi
7. Projenin olgunluk düzeyi
8. Hedef grubu
NASIL BAŞVURULACAK?
1. Başvurular TUÇEV üzerinden http://basvuru.tucev.org/ adresinden yapılacaktır.
2. Belgeler eksik olmamalıdır.
3. Kurum dışından başvuranlar, belirtilen süre içerisinde başvurusunu yapmayan, e-posta veya faksla yapılan başvurular işleme konulmayacaktır.
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