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TAPU VE KADASTRO....BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNE
İLGİ: a) 28/Aralık/2001 tarih, B021TKG0100001-074/123-4844 sayılı genelge, b) 26/Mart/2002 tarih, B021TKG0100001-074/123-961 sayılı genelge
İlgi (a) genelge ile, 8/Aralık/2001 tarih, 24607 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanarak l/Ocak/2002 tarihinde yürürlüğe giren 4721 sayılı Türk Medeni Kanununun 851 inci maddesi ile yabancı para üzerinden ipotek hususunun yeniden belirlendiği, ilgi (b) genelge ile de, yabancı para cinsinden kurulacak rehin haklarının, her gün Resmi Gazete'de yayımlanan ve T.C. Merkez Bankasınca alım/satımı yapılan döviz cinsleri üzerinden yapılacağı belirtilmişti.
Yabancı para üzerinden ipotek işlemlerinin usul ve esasları (Hazine Müsteşarlığı ve Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumunun da görüşleri alınmak suretiyle) aşağıdaki gibi düzenlenmiştir.
4721 sayılı Türk Medeni Kanunun 851/2 nci maddesi ile, yurt içinde ve yurt dışında faaliyet gösteren kredi kuruluşlarınca verilen yabancı para veya yabancı para ölçüsünde ( dövize endeksli) verilen Türk Lirası kredileri için yabancı para üzerinden taşınmaz mal rehni esası getirilmiştir.
Ancak, madde hükmünde "kredi kuruluşları" ile "kredi" kavramları hakkında bir tanımlama yapılmamıştır.
KREDİ KAVRAMI:
Bu konuda 4389 sayılı Bankalar Kanununun (4672 sayılı Kanunun 6 ncı maddesi ile değişik) 11 inci maddesindeki düzenleme esas alınacaktır.
KREDİ KURULUŞLARI VE YURT DIŞINDAN KREDİ TEMİNİNDE 

İZLENECEK YOL
Yurtiçi Kredi Kuruluşları:
Yabancı para üzerinden ipotek tesisi talebinde bulunan kuruluşların, kuruluş Kanunundan veya 2644 sayılı Tapu Kanununun 2 nci maddesi uyarınca ibraz edeceği yetki belgesinden, amaç ve faaliyetleri içerisinde "kredi verme" olduğunun tespit edilmesi halinde talep karşılanacaktır.
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Yabancı Kredi Kuruluşları:
Yurt dışında faaliyette bulunan kredi kuruluşları ise, her ülkenin kendi mevzuatı ile belirleneceğinden; yetki belgesi yerine geçen bir belgenin noter onaylı türkçe tercümesinden kredi vermeye yetkili bir kuruluş olduğunun tesbit edilmesi gerekir.
İzlenecek Yol:
Yurt dışındaki kredi kuruluşlarından sağlanan kredilerin, bankalar ve özel fınans kurumlan aracılığıyla kullanıp kullanılmadığı hususunun kurumumuzca tespitine gerek yoktur.
Öte yandan, yurt içinde veya yurt dışında faaliyette bulunan kredi kuruluşlarınca verilen kredinin aracı bankanın garantisi ile kullanılması yada bir başka bankanın kontrgarantisine dayanakla verilmiş bulunması hallerinde, düzenlenen garanti/kontrgaranti sözleşmesi nedeniyle aracı (garantici) banka/kontrgarantici banka lehine yabancı para üzerinden ipotek tesisi de mümkün bulunmaktadır.
İPOTEK TESİSİNDE DİKKAT EDİLECEK HUSUSLAR
a) Aynı derecede birden fazla yabancı para türü kullanılarak rehin tesis edilemez.( M.K. 851/2 son cümle)
b) Bir taşınmaz mal üzerine, muhtelif derecede tesis edilmiş rehin haklarından birinin terkini halinde, (ondan sonraki derecede tesis edilmiş rehin hakkının serbest dereceden istifade hakkı yok ise, boşalan dereceye geçmesi söz konusu olmadığından) taşınmaz mal malikince boşalan rehin yerine, aynı miktarı geçmemek koşuluyla yeni bir rehin hakkı tesis edilmesi mümkündür.
c) Yabancı Para ile tesis edilmiş bir ipoteğin terkininden sonra boşalan derecenin yerine Türk Parası veya yabancı para üzerinden ipotek tesis edilebilme imkanı vardır.
Yine, Türk Parası ile tesis edilmiş bir ipoteğe ait derecenin boşalması halinde. Yabancı Para değerinin ipoteğin ilk tesisindeki Türk Parası değerini geçmeyeceği hususu resmi senede yazılmak ve taraflarca kabul edilmek suretiyle bunun yerine kredinin tescil edileceği tarihteki Türk Lirası karşılığı yabancı para üzerinden ipotek tesis edilebilir. (M.K. 851/3)
d)
Yabancı veya Türk Parası karşılıkları ile ipotek harç ve vergilerinin hesabında ipoteğin
tesis edileceği tarihteki T.C. Merkez Bankasının döviz alış kurunun esas alınması gerektiğinden,
döviz alış kuru, öncelikle Resmi Gazeteden tespit edilmeli, bu mümkün olmadığı takdirde
Merkez Bankası veya Ziraat Bankası şubelerinden tevsik ettirilmelidir.
Bilgilerinizi ve bu hususun Bölge Müdürlüğünüze bağlı tüm tapu sicil müdürlüklerine
ivedilikle iletilmesinin teminini rica ederim.
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