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TAPU VE KADASTRO
BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNE
İLGİ : a) 10/Mart/2003 tarih, 074/142-786 sayılı genelge.
b) 2/Temmuz/2003 tarih, B.09.0.AİŞ.0.12.00.08/084-8612 sayılı yazı.
Daha evvel, ilgi (a) genelgemizde, afet bölgesindeki taşınmaz mallara yönelik cins değişikliği ve kat mülkiyeti tesisi işlemlerinde 634 sayılı Kat Mülkiyeti Kanununun 12 inci maddesinde belirtilen belgelerin (bu konutların iskan amacıyla yapılmış olması nedeniyle Bayındırlık ve İskan Müdürlüğünün yazısının yeterli olduğu, ayrıca belediye yazısı veya yapı kullanma izin belgesinin aranılmaması) ibrazı halinde harç, özel işlem vergisi ve döner sermaye ücreti tahsil edilmeden taleplerin kısa sürede karşılanması gerektiği bildirilmiş idi.
Bu defa, Afet İşleri Genel Müdürlüğünden alınan ilgi(a) yazıda; Marmara Bölgesinde, Kocaeli, Sakarya, Düzce, Bolu, İstanbul ve Yalova illerinde meydana gelen deprem sonucunda 7269 sayılı Kanun uyarınca yapılan konutların kısa sürede hak sahiplerine devirlerinin yapılması amacıyla ekli çizelgede belirtilen kat mülkiyeti tesisi işlemleri sırasında; her bölgede yaptırılan blokların kat mülkiyetine ilişkin dosyası hazırlanırken her tip blokların projelerinden ve vaziyet planlarından birer adet, her tip blokların ön ve yan cephesinden çekilmiş fotoğraflardan birer adet eklenmesi ile söz konusu bloklardaki bağımsız bölümlere ait listeleri ile fotoğrafların noter ve belediyece tasdikleri hususunun aranılmadan Bayındırlık ve İskan Müdürlüklerinin yazılarına istinaden taleplerin karşılanması istenilmektedir..
Bu nedenle, ekli çizelgede belirtilen illerde meydana gelen deprem sonucunda 7269 sayılı Kanun uyarınca hak sahiplerine verilmek üzere yapılan konutlar Bayındırlık ve İskan Bakanlığınca yaptırıldığından, bu konutların kat mülkiyeti tesisi işlemleri sırasında, 634 sayılı Kat
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Mülkiyeti Kanununun 12 inci maddesi uyarınca ibraz edilecek her tip blokların projelerinden, vaziyet planlarından, fotoğraflarından birer adet ibrazı yeterli olup, projenin hangi ada ve parsele ait olduğu proje üzerinde belirtilip, bu belgeler ile birlikte bağımsız bölümlere ait listelerin talebi yapan Bayındırlık ve İskan Müdürlüklerince tasdik edilmesi yeterli olduğundan, ayrıca noter ve belediyece tasdiklerine gerek bulunmamaktadır.
Bilgilerinizi ve gereğinin teminini rica ederim.
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