T.C. 

BAYINDIRLIK VE İSKAN BAKANLIĞI
Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Tasarruf İşlemleri Dairesi Başkanlığı
Sayı    : B.09.1.TKG0100001- 074/177- 2536
Konu : 492 sayılı Harçlar Kanunun 123 ncü Md.
01/06/2009
Göre Alacakların Tahsilinde Harç İstisnası.
TAPU VE KADASTRO
BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNE
İlgi       :a) 09/07/2004 tarih, B.09.1. TKGO100001-74/177-2747 sayılı genelge,
b) 02/02/2005 tarih, B.09.1.TKG0100001-74/177-348 sayılı genelge,
c) 24/02/2009 tarih, B.07.1. GİB.0.02.63/6340-166-20620 sayılı yazı,
d)
14/04/2009 tarih, B.07.1. GİB.0.02.63/6340-166-39380 sayılı yazı.
Bilindiği üzere 492 sayılı Harçlar Kanununun 123 ncü maddesinin 3 ncü fıkrası " (Ek fıkra: 20/6/2001-4684/23 md.; Değişik: 25/12/2003 - 5035/31 md.) Anonim, eshamlı komandit ve limited şirketlerin kuruluş, sermaye artırımı, birleşme, devir, bölünme ve nev'i değişiklikleri nedeniyle yapılacak işlemler ile Esnaf ve Sanatkarlar Kredi ve Kefalet Kooperatifleri (Bu kooperatifler ile Kredi Garanti Fonu İşletme ve Araştırma Anonim Şirketi tarafından bankalardan kullandırılacak krediler için verilecek kefaletler dahil) bankalar, yurt dışı kredi kuruluşları ve uluslararası kurumlarca kullandırılacak kredilerin temini ve bunların teminatları ile geri ödenmelerine ilişkin işlemler bu Kanunda yazılı harçlardan müstesnadır." Hükmündedir.
Anılan Kanun 'maddesindeki eklemeler ve değişikler sebebiyle Bankalarca kullandırılan kredilerin vadesinde ödenememesi sebebiyle kredi borçlusu veya kefillerinin borca karşılık teminat gösterilen gayrimenkullerin gerek anlaşma yolu ile ve gerekse icra kanalı ile iktisap etmesi yönünde harç istisnası uygulanıp uygulanmayacağı ilgi (a ve b) genelgelerde açıklanmıştı. Ancak Kanun maddesindeki harç istisnası konusunda birimlerimizden gelen soru konularına karşılık Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığına intikal ettirilmiş ve alman ilgi( c ve d ) yazılarda; " 492 sayılı Harçlar Kanununun 123 üncü maddesinde Esnaf ve Sanatkarlar Kredi ve Kefalet Kooperatifleri, bankalar, yurt dışı kredi kuruluşları ve uluslararası kurumlarca kullandırılacak kredilerin temini ve bunların teminatları ile geri ödenmelerine ilişkin işlemlerin harca tabi tutulmayacağı hükme bağlandığını ve hükmün sorunsuz uygulanması amacıyla Gelir İdaresi Başkanlığınca yayımlanan 01/11/2005 tarihli ve Harç/2005-1 sayılı Harçlar Kanunu Sirkülerinde ayrıntılı açıklamalarda bulunulduğunu, Kanun hükmü uyarınca Esnaf ve Sanatkarlar Kredi ve Kefalet Kooperatifleri, bankalar, yurt dışı kredi kuruluşları ve uluslararası kurumlarca kullandırılan kredilerin vadesinde ödenmemesi sebebiyle kredi borçlusu veya kefillere ait olup borca karşılık teminat gösterilen gayrimenkullerin krediyi kullandıran kuruluş tarafından satın alınması halinde, söz konusu gayrimenkullerin kredi kuruluşunun aktifine girmesine kadar geçecek süreçte
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noterde, yargıda, icrada ve tapuda yapılacak işlemler her türlü harçtan istisna bulunmaktadır. Ancak kredi kuruluşunun aktifine kaydedilen gayrimenkullerle ilgili daha sonra yapılacak işlemler harca tabi olacaktır.
Buna göre, Esnaf ve Sanatkarlar Kredi ve Kefalet Kooperatifleri, bankalar, yurt dışı kredi kuruluşları ve uluslararası kurumlarca kullandırılan krediler ile ilgili olarak; gerek kredi borcuna karşılık teminat olarak gösterilen gayrimenkullere ilişkin ipotek işlemlerinde, gerekse teminat olarak gösterilen gayrimenkullerin kredi alacaklısı kuruluş tarafından iktisap edilmesine ilişkin işlemlerde tapu harcı aranılmayacaktır." şeklinde görüş bildirilmiştir.
Yukarıda yazılı açıklamalar doğrultusunda; Esnaf ve Sanatkarlar Kredi ve Kefalet Kooperatifleri, bankalar, yurt dışı kredi kuruluşları ve uluslararası kurumlarca kullandırılan krediler ile ilgili olarak; teminat olarak gösterilen gayrimenkullerin kredi alacaklısı kuruluş tarafından gerek anlaşma yolu ile gerekse cebri icra suretiyle iktisap edilmesine ilişkin işlemlerde tapu harcı aranılmaması gerekmektedir.
İlgi ( a ve b ) genelgeler yürürlükten kaldırılmıştır.
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Bilgi ve gereği ile Bölge Müdürlüğünüze bağlı tüm tapu sicil müdürlüklerine  duyurulmasını rica ederim.
M. Zeki ADLI Genel Müdür
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