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Başmüfettişlikçe tanzim edilen ilgi  raporda; petrol boru hattı geçmesi nedeniyle üzerinde iıtifak hakkı tesis edilen taşınmaz malların şerhler hanesinde, 6326 sayılı Petrol Kanununun 37/2 nci ve Petrol Nizamnamesinin 22 nci maddeleri uyarınca ilgili kurumun talebine istinaden "Petrol İşleri Genel Müdürlüğünün izni alınmadan tasarrufta bulunulamaz" şerhlerinin verildiği ve bu taşınmaz malların tasarrufuna yönelik taleplerin de ilgili kurumun muvafakati alınmak suretiyle karşılandığından bahisle, söz konusu şerhin mahiyetinin ve doğurduğu sonuçların açıklığa kavuşturulmasının yerinde olacağı ifade edilmiştir.
Bilindiği üzere 6326 sayılı Petrol Kanununun 37/2 nci maddesi "Bunlar bir taraftan tapu siciline, bir taraftan da petrol siciline kaydedilirler. Tasfiyehane ve boru hatları, sahibinin veya Petrol İşleri Genel Müdürlüğü'nün lüzumlu vesaiki vermek suretiyle yapacağı talep üzerine Tapu Sicil Muhafızlığınca tescil edilirler. Sicile bunlara ait herhangi bir tasarrufun Petrol İşleri Genel Müdürlüğü'nün izni alınmadıkça kaydolunamayacağı şerhi de verilir." hükmünü içermekte olup bu hüküm, 37/1 inci fıkrada yer alan tasfiyehane ve boru hatlarını konu almaktadır.
Dolayısıyla, ilgili kurum tarafından mülkiyeti devralınmadan petrol boru hattı geçirilmek suretiyle İrtifak hakkı tesis edilen taşınmaz malların üzerinde, 6326 sayılı Petrol Kanununun 37/2 ve Petrol Nizamnamesinin 22 nci maddeleri kapsamında verilen şerhler mülkiyet hakkını tahdit ve takyit edici nitelikte olmayıp, mevcut irtifak hakkı üzerindeki tasarrufları takyit edici mahiyettedir.
Bu itibarla; Mülkiyeti şahıslara ait olan ve petrol boru hattı geçirilmek suretiyle üzerinde irtifak hakkı tesis edilen taşınmaz malların tapu kayıtları üzerinde 6326 sayılı Kanununun 37/2 nci ve Petrol Nizamnamesinin 22 nci maddeleri kapsamında ilgili kurumun talebine istinaden verilecek şerhin, taşınmaz malın mülkiyet hakkım lahdi! ve takyit etmeyecek şekilde ve irtifak hakkına yönelik olarak "BOTAŞ Genci Müdürlüğü lehine tesis edilen irtifak hakkının Petrol İşleri Genel Müdürlüğünün izni olmadan herhangi bir tasarrufa konu edilemez." şeklinde belirtilmesi gerekmektedir.
Bilgilerinizi ve Bölge Müdürlüğünüze bağlı tüm birimlere duyurulmasını rica ederim.
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