T.C 
BAYINDIRLIK VE İSKAN BAKANLIĞI
Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Tasarruf İşlemleri Dairesi Başkanlığı
Sayı     : B.09.1.TKG0100001-074/225-202                                                                  19/01/2007                         Konu     :   Trakya Birlik
TAPU VE KADASTRO
BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNE
İlgi       :a) 23/03/1984 tarih 1464 sayılı genelge,
b) 11/05/1984 tarih 1468 sayılı genelge,
c) 14/09/2006 tarih Kooperatifler 229/1851 sayılı yazı.
İlgi ( a ve b ) sayılı genelgelerimizde, 2644 sayılı Tapu Kanununun 26.ncı maddesine göre hangi amaç da ve hangi kamu kurum ve kuruluşların açılacak kredilere karşılık teminat gösterilen gayrimenkullerde ipotek işlemlerinin ne şekilde uygulama yapılacağı bildirilmişti.
Bu defa, Trakya Birliğinin ilgi(c) yazısında; Trakya Birlik ve bağlı Birliğine bağlı 48 Kooperatifine kayıtlı 81603 ortağının; ürünlerini daha iyi şartlarda değerlendirmek ve ekonomik menfaatlerini korumak amacıyla mesleki faaliyetleri ile ilgili ihtiyaçları karşılamak amacıyla kredi kullandıracaklarını, kullandırılacak kredileri de 2644 sayılı Tapu Kanunun 26. ncı maddesinde yapılan değişiklikden faydalanmak istediklerini talep etmişlerdir.
Bilindiği üzere; 2644 sayılı Kanunun 26 ncı maddesine eklenen (Ek : 26/4/1984-3000/1 md.) "Konut yapanlara, ihracatçılara, turizm tesisi yapanlarla işletmecilerine, sanayicilere, esnaf ve sanatkarlara konuları ile ilgili olarak bankalarca veya kamu kurum veya kuruluşlarınca (Ordu Yardımlaşma Kurumu dahil) açılacak kredilere karşılık teminat gösterilen gayrimenkullerin ipotek işlemleri, resmi senet tanzim edilmeksizin alacaklı ile borçlu ve varsa kefilleri arasında yapılan kredi veya borç sözleşmelerine istinaden, ilgililerin talebi üzerine, tapu sicil muhafızlıklarınca tapuya tescil edilir."
Yine 2644 sayılı Kanunun 26 ncı maddesine eklenen (Ek: 12/3/1985-3163/1 md.) "Tarımsal kredi sebebiyle bankalar veya kamu kurum ve kuruluşları lehine teminat olarak gösterilen gayrimenkullerin ipotek işlemlerinde de bu usule uyulur."
Hükmündedir.
Trakya Birliğin Kuruluş Kanununa göre Bakanlar Kurulunca kabul edilen Kooperatif ve Birlik anasözleşmesine aykırı olmamak kaydı ile hazırlayacağı alacaklı ile borçlu ve varsa kefilleri arasında yapılan kredi veya borç sözleşmelerine 1468 sayılı genelgemizin 2 nci sahifesindeki "onama" metninin sözleşmeye eklenmesi ve alacaklı Kooperatif temsilcisinin imza sirküler ile tevsik edilmek suretiyle, taraflarca imzalı sözleşmenin sadece taşınmaz maliki veya yetkili vekili tarafından tapu sicil müdürlüklerine ibraz edilmesi halinde ipotek tesis ve tescil edileceği Trakya Birliğe bildirilmiştir.
Bu nedenle, Tarımsal Kredi sebebi ile Trakya Birliğe(Trakya Yağlı Tohumlar Tarım Satış Kooperatifi Birliği) bağlı kooperatiflerin hazırlayacağı alacaklı ile borçlu ve varsa kefilleri arasında yapılan kredi veya borç sözleşmelerinin İlgi( a ve b) genelgelerdeki sekile göre karşılanması gerekmektedir.
Ayrıca, Trakya Birliğin bu ipotek işlemleri için 4572 sayılı Kanunun 6. maddesine göre
Damga vergisi ve tapu harcından muaf olup, 4736 sayılı Kanuna göre Döner Sermaye ücretinde
muafiyet yoktur.
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