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 TAPU VE KADASTRO BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNE
Bilindiği üzere, 8/Aralık/1993 gün ve 21782 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan 3917 sayılı Kanununun 6 ncı maddesi ile 4792 sayılı Sosyal Sigortalar Kurumu Kanunununa eklenen 7 nci geçici madde;
"Kurumun mülkiyetinde bulunan gayrimenkullerden nitelikleri itibariyle satışa elverişli olanlar, bu Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten itibaren 3 ay içerisinde devir tarihlerindeki rayiç bedelleri üzerinden Hazine ve Dışticaret Müsteşarlığının bağlı olduğu Devlet Bakanlığı tarafından tespit edilecek bir Kamu Bankasına devredilir. Devredilen gayrimenkuller ayrıca bir ferağ işlemine gerek olmaksızın tapu sicilinde ilgili Banka adına tescil edilir.
Devredilecek gayrimenkullere ilişkin karar ve uygulama esasları Maliye Bakanlığı, Hazine ve Dışticaret Müsteşarlığı, Sosyal Sigortalar Kurumu Genel Müdürlüğü ve ilgili Banka Genel Müdürlüğü yetkililerinden oluşan bir komisyonca belirlenir. Komisyonun aldığı kararlar, Sosyal Sigortalar Kurumu Yönetim Kurulunun uygun görüşü üzerine Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı, Hazine ve Dışticaret Müsteşarlığının bağlı olduğu Bakan ve Maliye Bakanı tarafından onaylandıktan sonra yürürlüğe girer...
Bu madde hükümleri çerçevesinde yapılacak satışlarda üzerinde kat mülkiyeti -tesis edilmiş bağımsız bölümler esas alınır. İlgili Banka Genel Müdürlüğü tarafın​dan devralman gayrimenkullerin satışa esas teşkil edecek olan bağımsız bölümleri​nin teşkili ve kat mülkiyeti tesisi ayrıca bir işleme gerek kalmaksızın ilgili Banka Genel Müdürlüğünün talebi üzerine ilgili tapu daireleri tarafından yerine getirilir ve tapu kayıtları buna göre düzeltilir.
İlgili Banka ile Sosyal Sigortalar Kurumu Genel Müdürlükleri, bu gayrimenkuller ile ilgili olarak yapılacak ferağ, devir, alım, satım vesair tüm işlemler nedeniyle doğacak her türlü vergi, resim ve harçlardan muaftır."
Hükümlerini içermektedir.
Bu nedenle; Hazine ve Dış Ticaret Müsteşarlığının bağlı olduğu Devlet Bakanlı​ğınca belirlenecek kamu bankasını temsile yetkili kişiler tarafından devir komisyonunca tespit edilen taşınmaz malların bankaları adına tashihen tescili talebinde bulunulması halinde,
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1- Tescili talebinde bulunulan Sosyal Sigortalar Kurumu adına kayıtlı taşınmaz
mallardaki malik adının tashih edilerek (Hazine ve Dış Ticaret Müsteşarlığının
bağlı bulunduğu Devlet  Bakanlığı tarafından belirlenecek) kamu bankası adına
tashihen tescil edilmesi,
2- Bu madde hükümleri doğrultusunda Banka mülkiyetine geçen taşınmaz malların
satışında  kat  mülkiyeti  tesis  edilmiş  bağımsız  bölümler  esas  alınacağından
Banka Genel Müdürlüğünün  temsile  yetkili kişilerin 634 sayılı Kat Mülkiyeti
Kanununun 12 ve 14 ncü maddesinde belirtilen belgelerin ibrazı ile taleblerine
istinaden kat mülkiyeti tesis edilmesi,
3-
Taşınmaz malların Banka adına tashihen tescili ile bu taşınmaz malların
üçüncü kişilere ferağ, devir, alım, satım ve diğer tüm işlemlerinin yapılması
aşamasında 4792 sayılı Kanuna eklenen geçici 7 nci maddenin son fıkrası uyarınca
Banka ve SSK adına harç tahakkuk ettirilmemesi,
Gerekmektedir.
Bilgilerinizi ve bölgenize bağlı tüm tapu sicil müdürlüklerine iletilmesinin teminini rica ederim.
Genel Müdür A.YükselAKIN 
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