T.C.
BAYINDIRLIK VE İSKAN BAKANLIĞI 

Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Tasarruf İşlemleri Dairesi Başkanlığı
Sayı       : B.09.1.TKG0100001-074/233-2303                                          05 Haziran 2007 Konu     : Gecekondu Kanununda Değişiklikler.
TAPU VE KADASTRO
BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNE
İlgi
:a) 04/07/1973 tarihli, 4-11-58/4821-4827 sayılı genelge,
b) 18/04/1988 tarihli, 1485 sayılı genelge,
c) 05/06/1997 tarihli, 074/73-1857 sayılı genelge,
d) 29/12/2004 tarihli, 074/10-4506 sayılı genelge.
İlgi ( a, b, c ) sayılı genelgelerde; 775 sayılı Gecekondu Kanunu kapsamında Kanun ve Kanundaki değişiklikler hakkında bilgi verilmiş,
İlgi(d) genelgede; 1164 sayılı Arsa Ofisi Kanunu Kapsamında, Kanunun 2 nci maddesi ile Arsa Ofisi Genel Müdürlüğünün Kanunda belirtilen hükümleri ile hak ve yükümlüklerinin Toplu Konut İdaresi Başkanlığına devredildiği bildirilmişti.
Bu defa, 5609 sayılı Gecekondu Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 28 Mart 2007 tarih 26476 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe girmiş ve Gecekondu Kanunu kapsamında ekte gönderilen 5609 sayılı Kanunun Metninin 1. Maddesinde; 20/07/1966 tarih 775 sayılı Gecekondu Kanunundaki hangi Başkanlık ve Bakanlık ibarelerinin " Toplu Konut İdaresi Başkanlığı" olarak değiştirildiği hüküm altına alınmış ve 775 sayılı Gecekondu Kanunu ve 5609 sayılı Kanun ile Değişiklik ile Toplu Konut İdare Başkanlığı'nın hak ve yetkileri belirlenmiştir.
5609 sayılı Kanunun 2. Maddesinde; 775 sayılı Kanuna ek maddeler ve geçici maddeler eklenmiştir. " Taşınmazların devri " başlıklı eklenen 4. maddede; "- 189 sayılı Milli Savunma Bakanlığı İskân İhtiyaçları İçin Sarfiyat İcrası ve Bu Bakanlıkça Kullanılan Gayrimenkullerden Lüzumu Kalmıyanların Satılmasına Selahiyet Verilmesi Hakkında Kanun kapsamında bulunan taşınmazlar ile herhangi bir kamu hizmetine tahsis edilmiş olan taşınmazlar hariç olmak üzere mülkiyeti Hazineye ait olup, 775 sayılı Kanuna göre Toplu Konut İdaresi Başkanlığınca başlatılacak olan projeler çerçevesinde kullanılacak olan taşınmazlar, bedelsiz olarak Toplu Konut İdaresi Başkanlığına devredilerek, anılan Başkanlığın talebi ve Maliye Bakanlığının onayı ile tapuda Toplu Konut İdaresi Başkanlığı adına tescil edilir..." Hükmündedir.
Buna göre; 775 sayılı Gecekondu Kanunu kapsamında eklenen hükme göre; 189 sayılı Milli Savunma Bakanlığı İskân İhtiyaçları İçin Sarfiyat İcrası ve Bu Bakanlıkça Kullanılan Gayrimenkullerden Lüzumu Kalmıyanların Satılmasına Selahiyet Verilmesi Hakkında Kanun kapsamında bulunan taşınmazlar ile herhangi bir kamu hizmetine tahsis edilmiş olan taşınmazlar hariç olmak üzere mülkiyeti Hazineye ait olup, 775 sayılı Kanuna göre Toplu Konut İdaresi Başkanlığınca başlatılacak olan projeler çerçevesinde kullanılacak olan taşınmazlar; Maliye Bakanlığının onayı alınması kaydı ile Toplu Konut İdaresi Başkanlığının talebine göre Toplu Konut İdaresi Başkanlığı adına tescil edilmesi gerekmektedir.
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5609 sayılı Kanunun Eklenen " Devir ile İlgili geçiş hükümleri" başlıklı geçici 9. maddesi, "- Hizmet binaları ve 189 sayılı Kanun kapsamında bulunan taşınmazlar ile herhangi bir kamu hizmetine tahsis edilmiş olan taşınmazlar hariç olmak üzere, 775 sayılı Kanunun öngördüğü maksatlar için kullanılmak üzere Bayındırlık ve İskân Bakanlığına tahsis edilmiş Hazine taşınmazları ile Bayındırlık ve İskân Bakanlığınca planlanmış projeler çerçevesinde kullanılması öngörülmüş olmasına rağmen henüz bu Bakanlığa tahsis edilmemiş Hazine taşınmazları, başkaca bir işleme gerek olmaksızın, bedelsiz olarak Toplu Konut İdaresi Başkanlığına devredilerek, anılan Başkanlığın talebi ve Maliye Bakanlığının onayı ile tapuda Toplu Konut İdaresi Başkanlığı adına tescil edilir. Kamu hizmetlerine ayrılan yerler ile Maliye Bakanlığınca değişik ihtiyaçlarla talep edilen taşınmazlar bedelsiz olarak Hazineye iade edilir..." hükmündedir.
Buna göre de; 775 sayılı Gecekondu Kanunu kapsamında eklenen hükme göre; Hizmet binaları ve 189 sayılı Kanun kapsamında bulunan taşınmazlar ile herhangi bir kamu hizmetine tahsis edilmiş olan taşınmazlar hariç olmak üzere, 775 sayılı Kanunun öngördüğü maksatlar için kullanılmak üzere Bayındırlık ve İskân Bakanlığına tahsis edilmiş Hazine taşınmazları ile Bayındırlık ve İskân Bakanlığınca planlanmış projeler çerçevesinde kullanılması öngörülmüş olmasına rağmen henüz bu Bakanlığa tahsis edilmemiş Hazine taşınmazları, başkaca bir işleme gerek olmaksızın, Maliye Bakanlığının onayı alınması kaydı ile Toplu Konut İdaresi Başkanlığının talebine göre Toplu Konut İdaresi Başkanlığı adına tescil edilmesi gerekmektedir.
Diğer taraftan, 775 sayılı Kanunun 33. ncü maddesi, "Bu kanun hükümlerine dayanılarak yapılan ivazlı veya ivazsız devir, temlik, kamulaştırma, alım, satım, kira, geri alma, geri verme, ifraz, tevhit, tescil, cins değişikliği, rehin tesis ve terkini, ıslah, değişiklik, onarım, inşa ve ikmal gibi her türlü işlemler, sözleşmeler, beyannameler ve benzerleri, tasarruf bonosundan ve her türlü vergi, resim ve harçtan muaftır.Bu kanun gereğince teşekkül edecek fonlardan yapılacak sarfiyat, Artırma, Eksiltme ve İhale, Divanı Muhasebat ve Muhasebei Umumiye kanunlarına tabi değildir. Bu sarfiyatın şekil ve esasları yönetmelikte belirtilir." Hükmündedir.
Buna göre; 775 sayılı Gecekondu Kanun ve değişiklikler ile Kanun kapsamında Toplu Konut İdare Başkanlığı'mn yaptığı işlemler 775 sayılı Kanunun 33. ncü madde kapsamında tapu harcından muaf olup, Döner Sermaye Ücretinde Muafiyet yoktur.
İlgi ( a, b, c ) sayılı genelgelerdeki açıklamalarda 5609 sayılı Kanuna aykırı hükümleri yürürlükten kaldırılmıştır.
Bilgilerinizi ve bu hususun Bölge Müdürlüğünüze bağlı tüm Tapu Sicil ve Kadastro
Müdürlüklerine duyurulmasını rica ederim.

     Mehmet Zeki ADLI Genel Müdür V. 
EKİ:
-5609 Sayılı Kanun ( 2 sayfa fotokopi )
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28 Mart 2007 ÇARŞAMBA
Resmî Gazete
Sayı : 26476
KANUN
GECEKONDU KANUNUNDA DEĞİŞİKLİK
YAPILMASINA DAİR KANUN
Kanun No. 5609
Kabul Tarihi: 22/3/2007
a) MADDE 1 - 20/7/1966 tarihli ve 775 sayılı Gecekondu Kanununun;
b) 5 inci, 8 inci, 13 üncü, 16 ncı, 19 uncu ve 28 inci maddelerinde yer alan "İmar ve İskân Bakanlığının" ibareleri
"Toplu Konut İdaresi Başkanlığının",
c) 7 nci, 13 üncü, 16 ncı, 17 nci, 20 nci, 24 üncü, 27 nci, 31 inci ve 35 inci maddelerinde yer alan "İmar ve İskân
Bakanlığınca" ibareleri "Toplu Konut İdaresi Başkanlığınca",
d) 7 nci, 19 uncu, 31 inci ve 36 ncı maddelerinde yer alan "İmar ve İskân Bakanlığı" ibareleri "Toplu Konut İdaresi
Başkanlığı",
ç) 16 ncı maddesinde yer alan "İmar ve İskân Bakanlığına gönderilir. Bakanlıkça" ibaresi "Toplu Konut İdaresi Başkanlığına gönderilir. Toplu Konut İdaresi Başkanlığınca", "adı geçen Bakanlık" ibaresi "Toplu Konut İdaresi Başkanlığı",
d) 20 nci maddesinde yer alan "adı geçen Bakanlığa" ibaresi "Toplu Konut İdaresi Başkanlığına", "Bakanlık"
ibaresi "Toplu Konut İdaresi Başkanlığı",
e) 24 üncü maddesinde yer alan "adı geçen Bakanlıkça" ibaresi "Toplu Konut İdaresi Başkanlığınca",
f) 26 ncı maddesinde yer alan "Bayındırlık ve İskân Bakanlığınca" ibareleri "Toplu Konut İdaresi Başkanlığınca",
g) 29 uncu maddesinde yer alan "İmar ve İskân Bakanlığının veya bu Bakanlıkça" ibareleri "Toplu Konut İdaresi
Başkanlığının veya anılan Başkanlıkça",
ğ) 31 inci maddesinde yer alan "ve bu Bakanlığın izni ile" ibaresi "ve bu Başkanlığın izni ile", "adı geçen Bakanlıkça" ibareleri "Toplu Konut İdaresi Başkanlığınca",
h) 35 inci maddesinde yer alan "İçişleri ile İmar ve İskân Bakanlıkları" ibaresi "İçişleri Bakanlığı ve Toplu Konut İdaresi Başkanlığı",
ı) Ek 2 nci maddesinde yer alan "Bayındırlık ve İskân Bakanlığına" ibaresi "Toplu Konut İdaresi Başkanlığına",
şeklinde değiştirilmiş, 36 ncı maddesinde yer alan "kanunun yayımı tarihinden itibaren 6 ay içinde" ibaresi madde metninden çıkarılmıştır.
MADDE 2 - 775 sayılı Kanuna aşağıdaki ek maddeler ve geçici madde eklenmiştir.
"Taşınmazların devri
EK MADDE 4-189 sayılı Milli Savunma Bakanlığı İskân İhtiyaçları İçin Sarfiyat İcrası ve Bu Bakanlıkça Kullanılan Gayrimenkullerden Lüzumu Kalmıyanların Satılmasına Selahiyet Verilmesi Hakkında Kanun kapsamında bulunan taşınmazlar ile herhangi bir kamu hizmetine tahsis edilmiş olan taşınmazlar hariç olmak üzere mülkiyeti Hazineye ait olup, 775 sayılı Kanuna göre Toplu Konut İdaresi Başkanlığınca başlatılacak olan projeler çerçevesinde kullanılacak olan taşınmazlar, bedelsiz olarak Toplu Konut İdaresi Başkanlığına devredilerek, anılan Başkanlığın talebi ve Maliye Bakanlığının onayı ile tapuda Toplu Konut İdaresi Başkanlığı adına tescil edilir.
Birinci fıkra uyarınca Toplu Konut İdaresi Başkanlığına devri ve tescili gerçekleştirilen mallar ile 23/5/2000 tarihli ve 4568 sayılı Kanunun 6 ncı maddesi uyarınca Toplu Konut İdaresi Başkanlığına devredilen Gecekondu Fonu kaynaklarının 775 sayılı Kanun hükümleri uyarınca kullanılması esastır.
EK MADDE 5 - Bu Kanuna ekli (I) Sayılı Listede yer alan kadrolar ihdas edilerek, 190 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin eki (III) Sayılı Cetvelin Toplu Konut İdaresi Başkanlığına ilişkin bölümüne eklenmiştir."
"Devir ile ilgili geçiş hükümleri
GEÇİCİ MADDE 9 - Hizmet binaları ve 189 sayılı Kanun kapsamında bulunan taşınmazlar ile herhangi bir kamu hizmetine tahsis edilmiş olan taşınmazlar hariç olmak üzere, 775 sayılı Kanunun öngördüğü maksatlar için kullanılmak üzere Bayındırlık ve İskân Bakanlığına tahsis edilmiş Hazine taşınmazları ile Bayındırlık, ye İskân Bakanlığınca planlanmış projeler çerçevesinde kullanılması öngörülmüş olmasına rağmen henüz bu Bakanlığa tahsis edilmemiş Hazine taşınmazları, başkaca bir işleme gerek olmaksızın, bedelsiz olarak Toplu Konut İdaresi Başkanlığına devredilerek, anılan Başkanlığın talebi ve Maliye Bakanlığının onayı ile tapuda Toplu Konut İdaresi Başkanlığı adına tescil edilir. Kamu hizmetlerine ayrılan yerler ile Maliye Bakanlığınca değişik ihtiyaçlarla talep edilen taşınmazlar bedelsiz olarak Hazineye iade edilir.
Bu Kanun hükümleri uyarınca Bayındırlık ve İskân Bakanlığınca başlatılmış veya planlanmış iş ve işlemler; bu işlere ilişkin her türlü hak, yetki ve görevler, alacak, borç ve mükellefiyetler Toplu Konut İdaresi Başkanlığına devredilmiştir. Toplu Konut İdaresi Başkanlığı, Bayındırlık ve İskân Bakanlığınca başlatılmış veya planlanmış işleri yürütmeye, bu konuda yeni işler yapmaya, gerekli görülenleri belediyelere devretmeye veya tasfiye etmeye yetkilidir.
Toplu Konut İdaresi Başkanlığı bu Kanunun uygulanmasından dolayı Bayındırlık ve İskân Bakanlığının taraf olduğu işlemlerde ve sözleşmelerde taraf olur ve bu Bakanlık leh ve aleyhine açılmış ve bu maddenin yürürlüğe girmesinden önceki bu Bakanlık iş ve işlemleri sebebiyle açılacak olan davalarda ve icra takiplerinde kendiliğinden taraf sıfatını kazanır.
Bu Kanunun yürürlüğe girdiği tarihte Bayındırlık ve İskân Bakanlığı merkez teşkilâtında 775 sayılı Kanunun uygulanması ile ilgili iş ve işlemleri yürüten birimde tahsis edilmiş kadrolarda bulunan personelden (1) Daire Başkanı, (1) Mühendis, (2) Şehir Plancısı, (5) Tekniker, (3) Teknisyen, (1) Teknik Ressam ve (1) Veri Hazırlama ve Kontrol İşletmeni, ek 5 inci madde ile Toplu Konut İdaresi Başkanlığına ihdas edilen kadrolardan durumlarına uygun olanlara bir ay içinde atanırlar ve atama işlemleri yapılıncaya kadar eski kadrolarına ait aylık, ek gösterge, her türlü zam ve tazminatlar ile diğer malî haklarını almaya devam ederler. Söz konusu personelin, atandıkları yeni kadroların aylık, ek gösterge, her türlü zam ve tazminatlar ile diğer malî hakları toplamının net tutarının, eski kadrolarına bağlı olarak en son ayda aldıkları aylık, ek
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gösterge, her türlü zam ve tazminatlar ile diğer malî hakları toplamının net tutarından az olması halinde aradaki fark, farklılık giderilinceye kadar, atandıkları kadrolarda kaldıkları sürece herhangi bir kesintiye tâbi tutulmaksızın tazminat olarak ödenir."
MADDE 3 - 2/3/1988 tarihli ve 3414 sayılı Kanunun geçici 1 inci maddesi yürürlükten kaldırılmış, geçici 4 üncü maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
"GEÇİCİ MADDE 4 - 9/9/2000 tarihinden önce 775 sayılı Kanun ile 3414 sayılı Kanun hükümlerine göre başlatılmış olan iş ve işlemlere Toplu Konut İdaresi Başkanlığınca devam edilir. 9/9/2000 tarihinden sonra başlatılacak olan iş ve işlemleri yapmaya Toplu Konut İdaresi Başkanlığı yetkilidir."
MADDE 4 — Bu Kanun yayımı tarihinde yürürlüğe girer.
MADDE 5 - Bu Kanun hükümlerini Bakanlar Kurulu yürütür.
27/3/2007 (I) SAYILI LİSTE
KURUMU        : TOPLU KONUT İDARESİ BAŞKANLIĞI TEŞKİLÂTI      : MERKEZ
İHDAS EDİLEN KADROLARIN
SINIFI
UNVANI
KADRO DERECESİ
SERBEST KADRO ADEDİ
TOPLAM
GİH
Daire Başkanı
1
3
3
GİH
V.H.K.İ.
8
1
1
THS
Uzman
1
5
5
THS
Uzman
3
2
2
THS
Uzman yardımcısı
7
THS
Teknisyen
3
THS
Teknisyen
7
THS
Teknisyen
9
THS
Teknik Ressam
4
TOPLAM
16
16
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