T.C.

TAPU VE KADASTRO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

Tasarruf İşlemleri Dairesi Başkanlığı

Sayı:B02lTKG0100001-074/48-2859
                                                         Ankara

Konu: ANKARA
   ISTANBUL

           ANTALYA
   İZMİR

           BURSA
   KAYSERİ

           DİYARBAKIR   KONYA

           EDİRNE
   SAMSUN

           ERZURUM
   TRABZON

           GAZİANTEP      HATAY

TAPU VE KADASTRO BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNE

İLGİ: 17/Mart/1995 gün. B.02.l.HM.0.SGM.05.04/11647 sayılı yazı.

Başbakanlık Hazine Müsteşarlığından alınan ilgi yazıda. sigorta şirketlerinin teminat olarak gösterecekleri gavrimenkullerin müsteşarlıkları lehine ipotek edilmesi konusundaki işlemlerin müsteşarlıkları adına yürütülmesi için Sigorta Denetleme Kurulunun yetkili bulunduğu belirtilerek bu konuda talimat verilmesi istenmektedir.

Bilindiği üzere. 7397 Sayılı Sigorta Murakabe Kanununun 539 Sayılı K.H.K.ile  12. maddesinin I.fıkrası ‘Sigorta şirketleri, sigorta sözleşmelerinden doğan taahhütlerine karşılık olmak üzere.  sigorta  primleri ile orantılı  olarak teminat
gösterileceği,  
13/2
maddesinde de
teminat
olarak
gösterilecek gavrimenkullerin teminat gösterecekleri miktar için, Hazine Müsteşarlığı lehine birinci derece ve sırada ipotek edileceği, hükme bağlanmıştır.

Diğer taraftan. 7/Aralık/1994 gün 22147 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren 4059 Sayılı. Hazine Müsteşarlığı İle Dış Ticaret Müsteşarlığı Teşkilat ve Görevleri Hakkındaki Kanun ile Hazine Müsteşarlığının kuruluşu, görevleri ve teşkilatına dair esaslar düzenlenmiştir.

Bu nedenle, sigorta şirketlerinin teminat olarak gösterecekleri gayrimenkullerin bundan böyle Hazine ve Dış Ticaret Müsteşarlığı yerine Hazine Müsteşarlığı lehine ipotek edilmesi ile ipotek işlemlerinin Müsteşarlık adına yürütülmesi için Sigorta Denetleme Kurulu yetkili kılındığından. Sigorta Denetleme Kurulu üyelerine yazılı olarak verilen yetki belgesine istinaden (vekaletname istenmeden) ipotek işlemlerinin resmi senet düzenlenmek suretiyle karşılanması gerekmektedir.

Bilgilerinizi ve bölgenize bağlı tüm birimlere iletilmesini rica ederim.
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