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T.C.
BAYINDIRLIK VE İSKAN BAKANLIĞI TAPU VE KADASTRO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
Tasarruf İşlemleri Dairesi Başkanlığı
Sayı :B.09.1.TKG0100001-074/54 -1920 Konu: İşletme Müdürlüklerinin birleştirilerek
Müesseseye Dönüştürülmesi
07 Mayıs  2004
TAPU VE KADASTRO
BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNE

İLGİ : a)Türkiye Kömür İşletmeleri Kurumu Genel Müdürlüğünün 16/Nisan/2004 tarih,
B.15.2.TKİ.0.73.00.01/1233-6552 sayılı yazısı. b)13/Mayıs/1996 tarih, B021TKG0100001-074/54-1906 sayılı genel emir.
İlgi (a) yazı ile; Türkiye Kömür İşletmeleri Kurumu Genel Müdürlüğü'nün yeniden yapılandırıldığından ve bu kapsamda Ege Linyit İşletme Müdürlüğü ile Çan Linyit İşletme Müdürlüğünün birleştirilerek, TKİ Kurumu Sınırlı Sorumlu Ege Linyitleri İşletme Müessesesi Müdürlüğü, Garp Linyitleri İşletme Müdürlüğü ile Ilgın Linyitleri İşletme Müdürlüğünün birleştirilerek TKİ Kurumu Sınırlı Sorumlu Garp Linyitleri İşletmesi Müessesesi Müdürlüğü, Güney Ege Linyitleri İşletme Müdürlüğü ile Yeni Köy Linyitleri İşletme Müdürlüğünün birleştirilerek TKİ Kurumu Sınırlı Sorumlu Güney Ege Linyitleri İşletmesi Müessesesi Müdürlüğü, Seyit Ömer Linyitleri İşletme Müdürlüğü ile Bursa Linyitleri İşletme Müdürlüğünün birleştirilerek TKİ Kurumu Sınırlı Sorumlu Seyit Ömer Linyitleri İşletmesi Müessesesi Müdürlüğüne dönüştürüldüğünden bahisle, Müessese Müdürlüklerinin tasarrufunda olması gereken ancak, halen Türkiye Kömür İşletmeleri Kurumu Genel Müdürlüğü adına kayıtlı bulunan taşınmaz malların Müesseseler adına tashihen tescili işlemlerinin 233 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin 15/8 inci maddesi uyarınca vergi, resim, harç ve döner sermaye ücreti tahsil ettirilmeden yapılması talep edilmiştir.
Bilindiği üzere 233 sayılı Kamu İktisadi Teşebbüsleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararname'nin 15/4-5 inci maddeleri uyarınca; Müesseseler teşebbüs genel müdürünün teklifi ve yönetim kurulunun kararı ile kurulmakta ve statülerinin ticaret sicillerine kayıt ve ilanı ile tüzel kişilik kazanmaktadırlar.
Kararnamenin 15/8 inci maddesi de; "İşletmelerin müessese; müesseselerin bağlı ortaklık haline getirilmesine ve benzeri her türlü yapı değiştirmeye ait işlemler bütün vergi, resim ve harçlardan muaftır." hükmünü içermektedir.
Diğer taraftan; 4736 Sayılı Kamu Kurum ve Kuruluşlarının Ürettikleri Mal ve Hizmet Tarifeleri İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunun 1 inci maddesi; "Genel bütçeye dahil daireler ile katma bütçeli idareler, bunlara bağlı döner sermayeli kuruluşlar, kanunla kurulan fonlar, kefalet sandıkları, sosyal güvenlik kuruluşları, genel ve katma bütçelerin transfer tertiplerinden yardım alan kuruluşlar, kamu iktisadi teşebbüsleri ve bağlı ortaklıkları ile müesseseleri, il özel idareleri ve belediyeler ile bunların kurdukları birlik, müessese ve işletmeler, özel bütçeli kuruluşlar, özelleştirme işlemleri tamamlanıncaya kadar, 4.11.1994 tarihli ve 4046 sayılı Kanuna tabi kuruluşlar ve özel hukuk hükümlerine tabi, kamunun çoğunluk hissesine sahip olduğu kuruluşlar, kamu banka ve kuruluşları ile bunlara bağlı işyerleri ve diğer kamu kurum ve kuruluşlarınca üretilen mal ve hizmet bedellerinde işletmecilik gereği yapılması gereken ticari indirimler hariç herhangi bir kişi veya kuruma ücretsiz veya indirimli tarife uygulanmaz."
Aynı maddenin 4 üncü fıkrası; "Bakanlar Kurulu birinci fıkra hükmünden muaf tutulacak kişi veya kurumları tespit etmeye yetkilidir."
5 inci fıkrası; "Bu Kanunun yayımı tarihinden önce üçüncü fıkrada belirtilen kanunlar dışında; kanun, kanun hükmünde kararname, tüzük, yönetmelik, genelge ve benzeri düzenleyici işlemler ile diğer idari işlemlerle edilmiş bulunan ücretsiz veya indirimli tarife uygulamalarına 31.12.2001 tarihinden itibaren son
verilir."
Hükümlerini içermektedir.
Sayı :B.09.1.TKG0100001-074/54 
Konu: İşletme Müdürlüklerinin birleştirilerek Müesseseye Dönüştürülmesi
Bu itibarla; Türkiye Kömür İşletmeleri Kurumu Genel Müdürlüğü adına kayıtlı bulunan taşınmaz malların Müesseseler adına tashihen tescili taleplerinin; Müessese Müdürlüklerinin kuruluşu ve tüzel kişilik kazanmasına esas teşkil eden, Teşebbüs (Türkiye Kömür İşletmeleri Kurumu Genel Müdürlüğü) Yönetim Kurulu kararları ve ticaret sicil belgeleri ibraz edilmesi kaydıyla, Türkiye Kömür İşletmeleri Kurumu Genel Müdürlüğü ve ilgili Müessese yetkili temsilcilerinin birlikte taleplerine istinaden 4736 sayılı Kanun kapsamında döner sermaye ücreti alınarak tapu harcı tahsil ettirilmeden karşılanması gerekmektedir.
Bilgilerinizi ve bildiriş uyarınca işleme yön verilmesinin teminini rica ederim.
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