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İLGİ:    a) Türkiye Radyo-Televizyon Kurumu Genel Müdürlüğü Yapı İşleri Dairesi Başkanlığının 26/Nisan/20Ö0 tarih, B.02.2.TRT.0.S4.01.03.-V-G-AE. 1/639-006761 sayılı yazısı.
b) 2/Ağustos/2000 tarih, B.07.0.GEL.0.63/638I-17-36609 sayılı yazı.
c) 23/Temmuz/l 992 tarih. B021TKG0100000-073/1515 sayılı genelgemiz.
İlgi (a) yazı İle soru konusu edilen, Türk Telekom A.Ş. adına kayıtlı iken 4397 sayılı Radyo ve Televizyon Verici Tesislerinin Türkiye Radyo Televizyon Kurumu Genel Müdürlüğüne Devredilmesi ve Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkındaki Kanun kapsamında Türkiye Radyo-Televizyon Kurumu Genel Müdürlüğüne devri Öngörülen taşınmaz malların tapu sicilinde yapılacak tashihen tescil işlemlerinde Eğitime Katkı Payı ödemesinde farklı uygulamalarla karşılaşıldığından bahisle söz konusu devir işlemlerinde Eğitim Katkı Payı tahsil edilip edilmeyeceği hususunun Maliye Bakanlığı Gelirler Genel Müdürlüğüne İntikal ettirilmesi sonucu alınan ilgi (b) yazıda:
"Eğitime katkı payı nitelik itibariyle bir vergi, resim veya harç niteliğinde bulunmadığından, söz konusu Kanun hükümlerinin uygulanmasında diğer kanunlarda yer alan vergi, resim ve harç istisnalarına İlişkin özel düzenlemeler dikkate alınmamakladır.
Bu itibarla. 4397 sayılı Kanunundaki muafiyet maddesinde yer alan vergi, resim, harç muafiyeti eğitime katkı payını kapsamamakladır.
Bu nedenle. Türk Telekom A.Ş. adına kayıtlı iken 4397 sayılı Kamın kapsamında Türkiye Radyo Televizyon Kurumu Genel Müdürlüğüne devri öngörülen taşınmaz malların tapu sicilinde yapılacak tashihen tescil işlemlerinden eğitime katkı payı tahsil edilmesi gerekir."
Şeklinde görüş belirtilmiştir.
Diğer taraftan, kamu kurum ve kuruluşları İle ilgili işlemler için döner sermaye ücreti alınmaması ilgi (c) genelge hükmü gereğidir.
Bu İtibarla; Türk Telekom A.Ş. adına kayıtlı iken 4397 sayılı Radyo ve Televizyon Verici Tesislerinin Türkiye Radyo Televizyon Kurumu Genci Müdürlüğüne Devredilmesi ve Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkındaki Kanun kapsamında Türkiye Radyo Televizyon Kurumu Genel Müdürlüğüne devri öngörülen taşınmaz malların tapu sicilinde yapılacak tashihen tescil işlemlerinde döner sermaye ücreti alınmaması ancak, eğitime katkı payı tahsil edilmesi gerekmektedir.
Bilgi edinilmesini ve Bölge Müdürlüğünüze bağlı tüm birimlere duyurulmasını rica ederim.
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