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                  MÜDÜRLÜĞÜNE
TAPU SİCÎL MUHAFIZLIĞINA
23/Temmuz/1983 gün ve 18113JB sayılı Resmi Gazetede yayımla-narak aynı gün yürürlüğe giren 2863 sayılı "Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma Kanunu" 1710 sayılı Eski Eserler Kanununu yürürlükten kaldırmıştır.
 Adı geçen Kanunun idaremizi ilgilendiren hükümleri aşağıda açıklanmıştır.    
Kanunun 7. maddesine göre, korunması gerekli taşınmaz kül​tür ve tabiat varlıklarının tesbiti, Kültür ve Turizm Bakanlı​ğına aittir. Adı geçen Bakanlıkça tesbit edilen taşınmaz kültür ve tabiat varlıkları, Yüksek Kurul Kararı ile tescil edilip ilan edilmesinden sonra mahalli mülki amirinin bildirisi üzerine, bu taşınmazların tapu kütüğünün beyanlar hanesine "Korunması gerek​li taşınmaz Kültür Varlığıdır" şeklinde belirtme yapılacaktır.
  Aynı kanunun 18 nci maddesi uyarınca, Yüksek Kurulca grup-landırılmış olan taşınmaz kültür varlıklarının, hangi gruba girdiği de taşınmazın tapu kütüğünün beyanlar hanesinde belirti​lecektir.
 Kanunun "Devir Yasağı" başlıklı 13. maddesi Hazine ve diğer kamu kurum ve kuruluşlara ait olup, usulüne göre tescil ve ilân olunan, her çeşit korunması gerekli taşınmaz kültür ve tabiat varlığı ile bunlara ait koruma sınırları dahilindeki taşınmaz​lar, Kültür ve Turizm Bakanlığının izni olmadan, gerçek ve tü​zel kişilere satılamaz, hibe edilemez hükmünü getirdiğinden Hazine veya diğer kamu kurum ve kuruluşlarına ait olupta ko​runması gerekli taşınmaz kültür ve tabiat varlıkları ile bun-
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lara  ait  korunma sınırları  içerisinde   kalan  taşınmazların her- hangi  bir nedenle  devri  talep edildiğinde mutlaka Kültür ve Turizm Bakanlığının izninin  olup  olmadığının  aranması  gerekir.
Özel gerçek veya tüzel kişiler adına kayıtlı korunması ge​rekli kültür varlığı olarak saptanan taşınmazların, devir ve temliki veya üzerinde ayni bir hak tesisi yasaklanmamıştır. Bu nedenle, bu taşınmazların devir ve temlik veya üzerinde ayni bir hak tesisi talepleri düzenlenecek resmi senette ta​şınmazın "korunması gerekli kültür varlığı" olduğu belirtil​mek suretiyle karşılanmalıdır.

Kanunun 18.  maddesi   ile,   korunması   gerekli  taşınmaz kül​tür varlığı parsellerinin, taşınmaz  kültür varlıklarının mahi​yetine   tesir  edecek  şekilci ve   suretle  ayrılması ve  birleştiril​mesi yasağı  getirilmiştir.   İfraz veya tevhit  işleminin  korunma alanı  içerisine  alınan taşınmaz  kültür varlığı  parsellerinin mahiyetine  tesir  edip etmediğinin  takdiri  idaremize ait   olmadığından,   taşınmaz  Kültür ve   Tabiat   Varlıkları  Bölge  Kurulunun olumlu kararı  olmadan ayırma  (ifraz)  veya birleştirme   (tevhid) işlemlerine ait  taleplerin kabul edilmemesi   gerekir.
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Bilgilerinizi ve  uygulamanın buna  göre yönlendirilmesini rica  ederim.
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