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GRUP TAPU SİCİL MÜDÜRLÜĞÜNE
Teftiş Kurulu Başkanlığı ile Tasarruf İşleri Dairesi Başkanlığınca müştereken yapı​lan çalışma üzerine, denetim sonucu düzenlenecek cevaplı raporların aşağıda belirtilen esaslar doğrultusunda yürütülmesi uygun görülmüştür.
Denetmenler tarafından düzenlenecek üç nüsha cevaplı raporlar denetlenen tapu si​cil muhafızlığına tevdi edilecektir. Muhafızlıkça özel sütununa gerekli yanıt yazıldıktan son​ra, bir ve ikinci nüshalar bağlı oldukları Grup Tapu Sicil Müdürlüğüne gönderilecek ve bu husus denetmene bildirilecek, üçüncü nüsha ise Muhafızlıktaki Teftiş dosyasında saklana​caktır.
Grup Tapu Sicil Müdürlüklerince her iki nüsha cevaplı raporun Özel sütunu üzerinde gereği yapıldıktan sonra ikinci nüsha, müdürlüğüne bağlı il ve ilçe muhafızlıkları için ayrı ayrı açılacak dosyalarda arşivlenecek, birinci nüsha ise denetmene, görev yeri bilinmiyor​sa denetmenin merkez adresine gönderilecektir.
Gerek cevaplı ve gerekse basit raporlar hakkında Merkezce tayin olunacak müktezaların gereğinin yapılıp yapılmadığı, Grup Tapu Sicil Müdürlüklerince izlenecek ve raporla​rın gereği yapıldıktan sonra kesin sonucu merkeze bildirilecektir.
Öte yandan, tapu sicil muhafız ve diğer elemanların yetenekleri bu raporlar aracılı​ğı ile değerlendirileceğinden, denetmence tesbit edilen ve rapora alınan hata ve noksanlık​ların, merkezden tayin olunan mukteza uyarınca İslah ve ikmali ile bunların tapu sicil mu​hafızlık görevlilerine toplu halde duyrulması suretiyle tekerrürüne mahal verilmemesi sağ​lanacaktır.
Bilgilerinizi, gereğinin buna göre yapılmasının ve ilişikte yeteri sayıda gönderilen genelgelerin Müdürlüğünüze bağlı Tapu Sicil Muhafızlıklarına iletilmesini rica ederim.
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