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TAPU VE KADASTRO ... BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNE
Bilindiği üzere Tapu Sicil Müdürlüklerimizdeki personel ihtiyacı nedeniyle 657 sayılı Devlet Memurları Kanununun 4/B maddesi gereğince kadro imkanları ile sınırlı olmak üzere sözleşmeli personel alınarak, çalıştırılacakları Müdürlükler belirtilmek suretiyle Bölge Müdürlükleri emrine verilmişti.
Bölge Müdürlükleri emrine atanan ve bilahare tapu sicil müdürlüklerinde görevlendirilen 657 sayılı Devlet Memurları Kanununun 4/B maddesi -kapsamındaki "sözleşmeli personelin"; Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Taşra Teşkilatı Yetki, Görev ve Sorumlulukları Hakkında Yönetmeliğin "Görev" başlıklı 5 inci ve 18 inci maddesinde yer alan, "Zorunluluk halinde müdürün teklifi ve ilgili Bölge Müdürünün onay'ı" alınmak ve "Mesleki eğitim" verilmek suretiyle, Tapu sicil müdürlüğünde kendisinden başka akdi kontrol eden ve onaylayan Tapu Sicil Müdürü (yada müdürlüğe yetkili bir memurun daha) bulunması halinde, ikinci personel olarak akitli/akitsiz işlemleri yapabileceği ancak, Tapu Sicil Müdürlüğüne vekalet edemeyeceği Merkez İnceleme Kurulunun 05.08.2005 gün ve 113 sayılı kararından anlaşılmakta olup. Bakanlık Makamının 24.08.2005 tarihli Oluru ile akitli/akitsiz işlem yapabilme yetkisi verilmiştir.
Buna göre sözleşmeli personelden Kadastro teknisyeni ve tapu uzmanı unvanlı olanlar görevlendirildikleri tapu sicil müdürlüğünde Tapu Sicil Müdürü yada müdürlük görevini yetki ile yürüten bir personelin bulunması kaydıyla akitli/akitsiz işlemleri yapabilecek olduğundan işlem yapan diğer personelle aynı görevlerin verilmesi ve yardımcı hizmetler sınıfı personeline verilen görevlerin yüklenilmemesini;
Sözleşmeli Tapu Arşiv Uzmanı unvanlı personelin ise tapu arşivlerinin mevzuata uygun olarak düzenlenmesi çalışmalarında görevlendirilmeleri, sicillerin getirtilip götürülmeleri gibi işlemi yapacak personelin hizmetlerinde kullanılmamaları;
Ayrıca anılan personelin Genel Müdürlüğümüzce belirlenen Tapu Sicil Müdürlüklerinde çalıştırılmaları;
Zorunluluk yada sözleşme şartlarına uymama gibi nedenlerle görev yeri değişikliği talep edilmesi halinde Tapu Dairesi Başkanlığının bilgi ve görüşü alınmadan yer değişikliği yapılmaması, Genel Müdürlüğümüzce uygun bulunması halinde yer değişikliği taleplerinin karşılanmasını;
Yine söz konusu personelin (Arşiv Uzmanları hariç) Tapu Sicil Müdürlüklerinin personel ihtiyaçları nedeniyle istihdamı yapıldığından her ne surette olursa olsun Bölge Müdürlükleri kendi bünyesinde görevlendirilmemesi, halen görevlendirilmiş bulunanların ise yerleştirildikleri Tapu Sicil Müdürlüklerine;
Tapu Sicil Müdürlüğüne yerleştirilmemiş olup ta Tapu Sicil Müdürlüklerinde çalıştırılmak üzere Bölge Müdürlüğünüz emrinde bırakılmış olanların da personel ihtiyacı bulunan Tapu Sicil Müdürlüklerinde görevlendirilmelerini ve sonucundan Merkeze bilgi verilmesini önemle rica ederim.
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