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İTİRAZ EDEN (DAVACI):
KARŞİ TARAF (DAVALI):TAPU VE KADASTRO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ-ANKARA
İSTEMİN ÖZETİ: Adana İli, Yumurtalık Tapu Sicil Müdürlüğünde Veri Hazırlama ve Kontrol işletmeni olarak görev yapmakta olan davacı tarafından, 26.01.2010 ile; 26.08.2010 tarihleri arasında kendi isteğiyle Ceyhan Tapu Sicil Müdürlüğünde geçici olarak görevlendirilmesi nedeniyle geçici görev yolluğu ödenmesi isteğinin reddine ilişkin 13.10.2010 tarih ve 2464 sayılı davalı idare işleminin iptali isteğiyle açılan davada; davacının ailesinin Ceyhan İlçesinde ikamet etmesi nedeniyle ilçeye gidiş-gelişlerde zorluk yaşadığını belirtmek suretiyle Ceyhan İlçesine atamasının yapılması, yapılmadığı takdirde yapılana kadar harcırahsız olarak geçici süreyle görevlendirilmesi talebinde bulunması üzerine, Ceyhan Tapu Sicil Müdürlüğüne isteği doğrultusunda harcırahsız olarak geçici süreyle görevlendirildiği, yani davacı harcırahtan feragat ederek görevlendirme talebinde bulunduğundan düzenlenen dava konusu işlemde hukuka aykırılık bulunmadığı gerekçesiyle davanın reddine ilişkin Adana 1.İdare Mahkemesi'nin 31.05.2011 gün ve; E:2010/1646, K:2011/928 sayılı kararının; Anayasa Mahkemesinin kararı ile 6245 sayılı Harcırah Kanunu’nun 10. maddesindeki “kendi yazılı talepleri üzere gönderilenler hariç olmak üzere" ibaresinin iptal edilmiş olması ve yapılan bu görevlendirme işlemi nedeni ile davacıya yolluk ve geçici görev ücretlerinin ödenmesi gerekirken ödenmemesi ve davacının bu yöndeki talebinin reddedilmesinin usul ve yasaya aykırılık oluşturduğu, görevlendirmenin kendisine mali külfet getirdiği iddia edilerek bozulması istenilmektedir.
SAVUNMANIN ÖZETİ: Davacının işlemin iptaline yönelik açmış olduğu dava ve ileri sürdüğü iddiaların haksız ve hukuki mesnetten yoksun bulunduğu ileri sürülerek itirazın reddi gerektiği savunulmaktadır.
TÜRK MİLLETİ ADINA
Karar veren Adana Bölge İdare Mahkemesi'nce; dava dosyası ve itiraz dilekçesi incelenerek gereği görüşüldü.
İtiraz dilekçesinde öne sürülen iddialar Adana 1. İdare Mahkemesi'nin 31.05.2011 gün ve; E:2010/1646, K:2011/928 sayılı kararının dayandığı gerekçeler karşısında yerinde ve kararın bozulmasını sağlayacak nitelikte görülmediğinden itirazın reddine, itiraz konusu kararın onanmasına, yargılama giderlerinin itiraz eden üzerinde bırakılmasına, 15.11.2011 tarihinde oybirliğiyle karar verildi.
