



DOSYA NO:641-04-12-308

 T.C.
 ANKARA 
16.İDARE MAHKEMESİ
ESAS NO: 2011/2657
YÜRÜTMENİN DURDURULMASINI
İSTEYEN (DAVACI): 
KARŞI TARAFLAR (DAVALI) : TAPU VE KADASTRO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ/ANKARA
İSTEMİN ÖZETİ: Davacının, 19.02.2012 tarihinde yapılacak olan Tapu Ve Kadastro Uzmanlık Sınavına katılamaması sonucunu doğuran 22.12.2011 tarih ve 35083 sayılı davalı idare işleminin iptali ve yürütmesinin durdurulması istenilmektedir.
SAVUNMANIN ÖZETİ: Sınav komisyonu tarafından tekrar yapılan değerlendirme sonucu davacının da aralarında bulunduğu kişilerin arşiv branşında sınava girebilecekler listesinde ilan edildiği belirtilerek, bu haliyle konusuz kalan davanın reddi gerektiği savunulmuştur.
TÜRK MİLLETİ ADINA
Karar veren Ankara 16. İdare Mahkemesi'nce dava dosyası incelenerek işin gereği görüşüldü:
Olayda, 19.02.2012 tarihinde yapılacak olan Tapu ve Kadastro Uzmanlık Sınavına gireceklere ilişkin listede ismi yer almayan davacının bu sınava katılamaması sonucunu doğuran 22.12.2011 tarih ve 35083 sayılı davalı İdare işleminin iptali istemiyle bakılan dava açılmışsa da; davalı İdarenin savunmasından ve savunma ekinde sunduğu Tapu ve Kadastro Uzmanlık Sınavına gireceklere ilişkin listeden, davacının arşiv branşın da sınava girmeye hak kazananlar arasında isminin yer aldığı anlaşılmıştır.
Açıklanan nedenlerle, yürütmenin durdurulması istemi hakkında karar verilmesine yer olmadığına, kararın tebliğini izleyen günden itibaren 7 gün içerisinde Ankara Bölge İdare Mahkemesine itiraz yolu açık olmak üzere 10.02.2012 tarihinde oybirliğiyle karar verildi.

