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YÜRÜTMENİN DURDURULMASI
DAVACI:
DAVALI: TAPU KADASTRO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ/ANKARA

İSTEMİN ÖZETİ: Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü İnsan Kaynakları Dairesi Başkanlığı emrinde Bilgisayar İşletmeni olarak görev yapan davacının, 19.02.2012 tarihinde yapılacak olan Tapu ve Kadastro Uzmanlık Sınavına katılma istemiyle yaptığı başvurunun reddine ilişkin 17.01.2012 gün ve 1521 sayılı davalı idare işleminin iptali ve yürütmenin durdurulması istenilmektedir.

savunmanın özeti: Sınava girmeye hak kazanamayan adaylar arasında bulunan davacının Arap Dili ve Edebiyatı bölümü mezunu olması sebebiyle başvurusunun reddedildiği, bu haliyle sınava katılabilmek için şartların belirtildiği 6083 sayılı Kanunun 7. Maddesinde sayılan bölümlerden mezun olmayan davacı hakkında, tesis edilen işlemin mevzuat gereği yapıldığı belirtilerek, yasal dayanaktan yoksun davanın reddi gerektiği savunulmuştur.

TÜRK MİLLETİ ADINA
Karar veren Ankara 16. İdare Mahkemesi'nce işin gereği görüşüldü:
2577 sayılı İdari Yargılama Usulü Kanunu'nun 27. maddesinin 2. fıkrasında idari mahkemelerin, idari işlemin uygulanması halinde telafisi güç veya imkansız zararların doğması ve idari işlemin açıkça hukuka aykırı olması şartlarının birlikte gerçekleşmesi durumunda, gerekçe göstererek yürütmenin durdurulmasına karar verebilecekleri hükme bağlanmıştır.
Dosyanın incelenmesinden, olayda yukarıda anılan kanun hükmünde öngörülen şartların gerçekleşmediği anlaşıldığından, yürütmenin durdurulması isteminin reddine, tebligatın tamamlanmasına, kararın tebliğinden itibaren 7 gün içerisinde Ankara Bölge İdare Mahkemesi'ne itiraz yolu açık olmak üzere 28.03.2012 tarihinde oybirliğiyle karar verildi. 



