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       KARAR NO:452

T.C.
D AN IŞ TAY
ONİKİNCİ DAİRE 
ESAS NO     : 2009/6728
KARAR NO : 2013/6302
TEMYİZ İSTEMİNDE BULUNAN (DAVACI):
KARŞI TARAF (DAVALI)               :TAPU VE KADASTRO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ-ANKARA 
İSTEMİN ÖZETİ: Antalya 1. Bölge Tapu Sicil Müdürlüğünde sicil kâtibi olarak görev yapan davacının, 657 sayılı Kanunun 125/C-ı maddesi uyarınca 1/30 oranında aylıktan kesme cezası ile cezalandırılmasına ilişkin 30.07.2007 tarih ve 2566 sayılı işlemin iptali istemiyle açılan davanın reddi yolunda Antalya 1. İdare Mahkemesince verilen 30.01.2009 tarih ve E.2007/1593 K.2009/93 sayılı kararın temyizen incelenerek bozulması istenilmektedir.
SAVUNMANIN ÖZETİ: İstemin reddi gerektiği savunulmaktadır.
DANIŞTAY TETKİK HÂKİMİ DÜŞÜNCESİ: İdare Mahkemesince verilen karar ve dayandığı gerekçe hukuk ve usule uygun olup, bozulmasını gerektirecek bir neden de bulunmadığından temyiz isteminin reddi ile anılan kararın onanması gerektiği düşünülmektedir.
TÜRK MİLLETİ ADINA
Hüküm veren Danıştay Onikinci Dairesince işin gereği düşünüldü:
İdare ve vergi mahkemeleri tarafından verilen kararların temyiz yolu ile incelenerek bozulabilmeleri 2577 sayılı idari Yargılama Usulü Kanunu'nun 49. maddesinde belirtilen nedenlerden birinin bulunması halinde mümkündür. İdare Mahkemesince verilen karar ve dayandığı gerekçe, hukuk ve usule uygun olup bozulmasını gerektirecek bir sebep de bulunmadığından temyiz isteminin reddi ile anılan kararın onanmasına, temyiz giderlerinin istemde bulunan üzerinde bırakılmasına, bu kararın tebliğ tarihini izleyen 15 (onbeş) gün içerisinde kararın düzeltilmesi yolu açık olmak üzere 17.09.2013 tarihinde oybirliği ile karar verildi.
