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                 KARAR NO:442

T.C.
DANIŞTAY

ONİKİNCİ DAİRE 
ESAS NO:2010/129
KARAR NO: 2013/6210
TEMYİZ İSTEMİNDE

BULUNAN(Davacı)          : 
KARŞI TARAF (Davalı)  :TAPU VE KADASTRO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ - ANKARA
İSTEMİN ÖZETİ: Ankara 16. İdare Mahkemesince verilen 08.06.2009 tarih ve E.2008/656, K.2009/777 sayılı kararın, dilekçede yazılı nedenlerle 2577 sayılı İdari Yargılama Usulü Kanunu'nun 49. maddesi uyarınca temyizen incelenerek bozulması istenilmektedir.
SAVUNMANIN ÖZETİ: İstemin reddi gerektiği savunulmaktadır.
DANIŞTAY TETKİK HÂKİMİ DÜŞÜNCESİ: Kararın aylıktan kesme cezasına ilişkin kısmının onanması, kınama cezasına ilişkin kısmının ise bozulması gerektiği düşünülmüştür.
TÜRK MİLLETİ ADINA
Hüküm veren Danıştay Onikinci Dairesince işin gereği düşünüldü:
Dava; Keçiören 4. Bölge Tapu Sicil Müdürlüğü'nde müdür olarak görev yapan davacının, 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu'nun 125. Maddesinin (C) fıkrasının (ı) bendi ve (B) fıkrasının (a) bendi uyarınca 1/30 oranında aylıktan kesme cezası ve kınama cezasıyla cezalandırılmasına ilişkin 20.05.2008 tarih ve 1353 sayılı işlemin iptali istemiyle açılmıştır.
İdare Mahkemesince; davanın, davacının kınama cezası ile cezalandırılmasına ilişkin kısmının, Anayasa'nın 129. maddesi ve 657 sayılı Kanun'un 135. ve 136. maddeleri uyarınca kınama cezasına karşı yargı yolu kapatılmış olduğundan esasının incelenmesine olanak bulunmadığı gerekçesiyle incelenmeksizin, aylıktan kesme cezasına ilişkin kısmının ise esastan reddine karar verilmiştir.
Davacı tarafından, Mahkeme kararının hukuka aykırı olduğu ileri sürülerek temyizen incelenip bozulması istenilmektedir.
İdare ve Vergi Mahkemeleri tarafından verilen kararların temyiz yolu ile incelenerek bozulabilmeleri 2577 sayılı İdari Yargılama Usulü Kanunu'nun 49. maddesinde belirtilen nedenlerden birinin bulunması halinde mümkün olup, temyize konu Mahkeme kararının aylıktan kesme cezasına ilişkin kısmında 49. maddede belirtilen bozma nedenlerinden hiçbirisi bulunmadığından, davacının bu kısma yönelik temyiz istemi yerinde görülmemiştir.
Kararın kınama cezasına ilişkin kısmına gelince;
T.C. Anayasası'nın 129. maddesinde yer alan uyarma ve kınama cezaları dışında disiplin kararlarının yargı denetimi dışında bırakılamayacağına ilişkin düzenleme 5982 sayılı Kanun'un 13/3. maddesi ile disiplin kararlarının yargı denetimi dışında bırakılamayacağı şeklinde değiştirilmiştir.
25.2.2011 günlü, 27857 sayılı 1. Mükerrer Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren 6111 sayılı Kanun'un 113. maddesi ile 657 sayılı Kanun'un 135, maddesi "Disiplin amirleri tarafından verilen uyarma, kınama ve aylıktan kesme cezalarına karşı disiplin kuruluna, kademe ilerlemesinin durdurulması cezasına karşı yüksek disiplin kuruluna itiraz edilebilir. İtirazda süre, kararın ilgiliye tebliği tarihinden itibaren yedi gündür. Süresi içinde itiraz edilmeyen disiplin cezaları kesinleşir. İtiraz mercileri, itiraz dilekçesi ile karar ve eklerinin kendilerine intikalinden itibaren otuz gün içinde kararlarını vermek zorundadır. İtirazın kabulü hâlinde, disiplin amirleri kararı gözden geçirerek verilen cezayı hafifletebilir veya tamamen kaldırabilirler. Disiplin cezalarına karşı idari yargı yoluna başvurulabilir." şeklinde değiştirilmiş, aynı kanunun 117. maddesi ile de, uyarma ve kınama cezalarına karşı 7 gün içinde itiraz edilebileceğini, itiraz edilmeyen veya itiraz üzerine verilen kararların kesin olduğunu ve bu kararlar aleyhine yargı yoluna başvurulamayacağını düzenleyen 657 sayılı Kanunun 136. maddesi yürürlükten kaldırılmıştır.
Davanın açıldığı ve temyize konu kararın verildiği tarihte uyarma ve kınama cezalarına karşı yargı yolu kapalı olmakla birlikte, yukarıda yer verilen Anayasa ve yasa değişiklikleri uyarınca uyarma ve kınama cezalarına karşı yargı yolu açılmış olup, bu durumda, İdare Mahkemesince yeni oluşan hukuki durum gereği dava konusu kınama cezası hakkında işin esasına girilerek bir karar verilmesi gerekmektedir.
Açıklanan nedenlerle, davacının temyiz isteminin kısmen kabulü ile İdare Mahkemesi kararının, kınama cezasına ilişkin kısmının bozulmasına, temyiz isteminin kısmen reddi ile aylıktan kesme cezasına ilişkin kısmının onanmasına, bozulan kısım hakkında yeniden bir karar verilmek üzere dosyanın İdare Mahkemesine gönderilmesine, bu kararın tebliğ tarihini izleyen 15 (onbeş) gün içerisinde kararın düzeltilmesi yolu açık olmak üzere 12.09.2013 tarihinde oybirliği ile karar verildi.

