



DOSYA NO: 641-02-10-3904

T.C.
DANIŞTAY
İDARİ DAVA DAİRELERİ

KURULU
YD İTİRAZ NO: 2011/434
İTİRAZ EDEN (DAVALILAR) : 1- TAPU VE KADASTRO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ/ANKARA
   2- KULU KAYMAKAMLIĞI/KONYA
KARŞI TARAF (DAVACI):

İSTEMİN ÖZETİ: Danıştay Onuncu Dairesince verilen yürütmenin durdurulması isteminin kısmen kabulüne, kısmen reddine ilişkin 21.2.2011 günlü, E:2010/11756 sayılı kararın, yürütmenin durdurulması isteminin kabulüne ilişkin kısmına davalı idareler itiraz etmekte ve kararın kaldırılmasını istemektedirler.
DANIŞTAY TETKİK HÂKİMİ B. K.'ÜN DÜŞÜNCESİ: İtirazların reddi gerektiği düşünülmektedir.
DANIŞTAY SAVCISI İ. Ö.'İN DÜŞÜNCESİ: İtiraz dilekçesinde ileri sürülen nedenler, Danıştay Onuncu Dairesince verilen yürütmenin durdurulması isteminin kabulüne ilişkin kararın kaldırılmasını gerektirecek nitelikte görülmediğinden, itirazın reddi gerekeceği düşünülmektedir.
TÜRK MİLLETİ ADINA
Hüküm veren Danıştay İdari Dava Daireleri Kurulunca dosya incelendi, gereği görüşüldü:
Davacının T. Beldesinde kayıtlı bulunan taşınmazlara ilişkin listenin bir örneğinin verilmesi isteminin reddine ilişkin 1.7.2010 günlü, 1167 sayılı işlem ile Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Döner Sermaye İşletme Müdürlüğü'nün “2010 Yılı Döner Sermaye Fiyat Listesi"nin 1/c maddesinin iptali ve yürütmenin durdurulması istemiyle açtığı davada; Danıştay Onuncu Dairesince verilen yürütmenin durdurulması isteminin kısmen kabulüne, kısmen reddine ilişkin 21.2.2011 günlü, E:2010/11756 sayılı kararın, yürütmenin durdurulması isteminin kabulüne ilişkin kısmına, davalı idareler itiraz etmekte ve kararın kaldırılmasını istemektedirler.
2577 sayılı İdari Yargılama Usulü Kanunu'nun değişik 27. maddesinde öngörülen ve yürütmenin durdurulmasına karar verilebilmesi için gerekli olan koşulların gerçekleşmiş olduğu dikkate alınarak yürütmenin durdurulması isteminin kabul edildiği anlaşıldığından ve davalı idarelerce öne sürülen hususlar, bu kararın kaldırılmasını gerektirecek nitelikte görülmediğinden, davalı idarelerin itirazının reddine, 26.1.2012 gününde oybirliği ile karar verildi..

