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VEKİLİ: 

DAVANIN ÖZETİ: Denizli Tapu Müdürlüğünde bilgisayar işletmeni olarak görev yapan davacının, Acıpayam Tapu Müdürlüğü'ne atanmasına ilişkin Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğünün 13.03.2013 olur tarihli işleminin; davalı idare tarafından yapılan ön inceleme neticesinde kendisinin "icbar suretiyle irtikap ve görevi kötüye kullanma" suçlarını işlediğine dair geçerli somut bir kanıtın elde edilemediği, soruşturmanın yapıldığı aynı müdürlükte çalışan ve aynı isnatlarla suçlanan bazı memur ve yöneticiler hakkında herhangi bir disiplin işlemi veya yer değiştirme suretiyle atama işlemi tesisi yoluna gidilmediği,suçu sabit olmadıkça ve ortada geçerli somut kanıtlar bulunmadıkça hiçbir memur hakkında disiplin işlemi ya da yer değiştirme işlemi tesis edilmemesi gerektiği, hukuka aykırı olduğu ileri sürülerek iptali istenilmektedir.

	SAVUNMANIN OZETI: Denizli Tapu Müdürlüğü emrinde bilgisayar işletmeni olarak görev yapan davacı hakkında başlatılan soruşturma neticesinde düzenlenen ön inceleme raporunda ceza hukuku yönünden 4483 sayılı Yasaya göre soruşturma izni verilmesinin önerildiği, disiplin hukuku yönünden ise " 1 yıl süre ile kademe ilerlemesinin durdurulması" cezasının önerildiği, getirilen öneri doğrultusunda davacının " 1 yıl süre ile kademe ilerlemesinin durdurulması" cezası ile tecziye edildiği, ayrıca davacı hakkında adli yargıda " İcbar Suretiyle irtikâp ve Görevi Kötüye Kullanma" suçundan dava açıldığı, kamu yararı ve hizmet gerekleri gözetilerek atama işleminin gerçekleştirildiği, davacının her türlü müktesep kanuni haklarının korunduğu belirtilerek davanın reddi gerektiği savunulmaktadır.
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Karar veren Denizli idare Mahkemesince önceden belirlenerek taraflara bildirilen 06.11.2013 günlü duruşmaya, davacı ve vekili ile davalı idare vekili geldiği görülerek, taraflara usulüne uygun olarak söz verilip açıklamaları dinlenildikten sonra, dava dosyası incelenerek gereği görüşüldü;
Dava, Denizli Tapu Müdürlüğü'nde bilgisayar işletmeni olarak görev yapan davacının, Acıpayam Tapu Müdürlüğü'ne atanmasına ilişkin Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğünün 13.03.2013 olur tarihli işleminin iptali istemiyle açılmıştır.

	657 sayılı Devlet Memurları Kanununun 76. maddesinde, kurumların görev ve unvan eşitliği gözetmeden kazanılmış hak aylık dereceleriyle memurları bulundukları kadro derecelerine eşit veya 68. maddedeki esaslar çerçevesinde daha üst kurum içinde aynı veya başka yerlerdeki diğer kadrolara naklen atayabilecekleri hükme bağlanmıştır.

Bu madde ile kamu görevlerinin görev ve görev yerlerini değiştirme konusunda idarelere tanınan takdir yetkisinin kamu yararı ve amacına ve hizmet gereklerine uygun olarak kullanılması zorunlu olup, bu hususun sağlanması için idarenin takdir yetkisi içinde tesis ettiği işlemlerde hukuken geçerli nedenlere dayanması gerekir.

Bu yetkinin kamu yararı ve hizmet gerekleri göz ardı edilerek kullanıldığının kanıtlanması ya da idari yargı merciince saptanması halinde sözü edilen bu durumun dava konusu idari işlemin sebep ve maksat yönlerinden hukuka aykırılığı nedeniyle iptalini gerektireceği yerleşmiş yargısal içtihatlarla kabul edilmiş bulunmaktadır.

20.06.2011 tarih ve 27970 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Personeli Atama ve Yer Değiştirme Esaslarına İlişkin Yönetmeliğin 11. maddesinde; "Hizmet bölge ve/veya alanlarındaki zorunlu çalışma süreleri tamamlanmadan, haklarında adli veya idari bir soruşturma yapılmış ve bu soruşturma neticesinde o yerde kalmalarında sakınca görülmüş olanların görev yerleri değiştirilebilir..." hükmüne yer verilmiştir.

	Dava dosyasının incelenmesinden; davacının, Denizli Tapu Müdürlüğü emrinde bilgisayar işletmeni olarak görev yaptığı, görev yaptığı Denizli Tapu Müdürlüğü ile ilgili olarak 15.10.2009, 11.05.2010, 12.05.2010, 25.10.2010 tarihlerinde Denizli Emniyet Müdürlüğü'ne ve Devlet Bakanlığı'na şikayetlerin yapıldığı, anılan şikayetler üzerine Denizli Cumhuriyet Başsavcılığınca kurumun fiziki takip altına alındığı ve çalışanlar ile bir kısım iş takipçilerinin telefonlarının dinlendiği, Denizli Cumhuriyet Başsavcılığınca kurum çalışanları hakkında 4483 sayılı Yasa uyarınca soruşturma izni talebinde bulunulduğu, anılan talep üzerine ön inceleme yapıldığı, soruşturma izni verildiği, kurum tarafından yapılan ön inceleme esnasında disiplin yönünden değerlendirmelerde bulunulduğu ve idari önlemler hakkında da ayrıca 31.12.2012 tarih ve 119 sayılı tanıtım raporunun düzenlendiği, anılan tanıtım raporunda Denizli Tapu Müdürlüğünde görevli davacının da içerisinde bulunduğu personelin büyük kısmının Denizli Tapu Müdürlüğünde çalıştırılmaması, yoğun emlakçı ve iş takipçisi olmayan bir müdürlükte istihdam edilmeleri yönünde teklif getirildiği, anılan teklif uyarınca davacının Denizli ili, Acıpayam ilçesi Tapu Müdürlüğü emrine atanması üzerine bakılmakta olan davanın açıldığı anlaşılmıştır.

Uyuşmazlık konusu olayda, Denizli Tapu Müdürlüğü ile ilgili olarak yapılan şikayetler üzerine Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından soruşturma yapıldığı, soruşturma sonrasında 13.03.2013 tarih ve 2013/177 nolu iddianame ile davacının da içinde bulunduğu şüpheliler hakkında "görevi kötüye kullanma ve iştirak halinde icbar suretiyle irtikap" suçlarından kamu davası açıldığı, davalı idarece yapılan inceleme ve soruşturma sonucunda da Denizli Tapu Müdürlüğünde görevli personelin büyük bir kısmı hakkında görev yeri değişikliği teklifinde bulunulduğu, anılan teklifin Denizli İl sınırları içerisinde uygulandığı, personelin zor durumda bırakılması ve cezalandırılma amacı güdülmediği tespit edilmiştir.

Bu durumda, Denizli Tapu Müdürlüğünde personelin büyük bir kısmı hakkında şikâyetlerin olması üzerine adli ve idari soruşturmaların yapıldığı ciddi suçlamalar ile kamu davası açıldığı, söz konusu soruşturma kapsamında yapılan takip sonucu iş takipçisi üzerinde elde edilen kağıtta yer alan bilgiler ile davacının yaptığı iş ve işlemlerin birbirini destekler nitelikte olduğu göz önünde bulundurulduğunda idarenin kamu hizmetinin zaafa uğratılmadan, daha etkin, şüpheden uzak ve verimli bir şekilde yürütülmesi amacıyla atama işleminin tesis edildiği görüldüğünden davacının görev yeri değişikliği suretiyle atanmasına ilişkin işlemde kamu yararı ve hizmet gereklerine aykırılık bulunmadığı sonuç ve kanaatine varılmıştır.


Açıklanan nedenlerle, davanın reddine, aşağıda dökümü yapılan 184,35-TL yargılama giderinin davacı üzerinde bırakılmasına, A.A.U.T. uyarınca belirlenen 1.320,00-TL vekâlet ücretinin davacıdan alınarak davalı idareye verilmesine, artan posta ücretinin karar kesinleştikten sonra davacıya iadesine, kararın tebliğini izleyen günden itibaren 30 gün içerisinde Denizli Bölge İdare Mahkemesi'ne itiraz yolu açık olmak üzere 06.11.2013 tarihinde oybirliğiyle karar verildi.



