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ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK BAKANLIĞI

Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Tapu Dairesi Başkanlığı
Sayı     : 96021322-100.01/
KARARNO:2013/83
Konu   : Ret Kararı
GENEL MÜDÜRLÜK MAKAMINA
Tapu ve Kadastro .. Bölge Müdürlüğü" nün …. tarih ve …../4 sayılı kararı ile onanan, .. Tapu Müdürlüğü" nün …. tarihli ve ….. yevmiye numaralı ret kararına, süresi içinde F.M.vekili. Av. N.S. tarafından ….. tarihli dilekçe ile itiraz edilmiştir.
İSTEM:
.. İli, .. İlçesi, .. Köyü, … parsel numarasına kayıtlı, 15.900 m2 miktarlı, "tarla" vasıflı taşınmaz üzerinde bulunan hisselerin intikali talep edilmektedir.
RET NEDENİ:
… İli, … İlçesi, … Köyünde bulunan … parsel numaralı taşınmaza ait tapulama tutanağında, maliklerin adları ve baba adları dışında bilgi bulunmaması ve tapu kayıt örneği, nüfus kayıt örnekleri, veraset belgeleri, tapulama tutanağı, tapu kütüğü ile mevcut tüm belgeler üzerinde yapılan incelemeler sonucunda, taşınmaz malikleri ile veraset ilamındaki murislerin aynı kişiler olup olmadıklarının tespit edilememesi nedeniyle anılan intikal talebi, … Tapu Müdürlüğü' nün …. tarih ve …. yevmiye numaralı işlemi ile reddedilmiştir.
YAPILAN İNCELEME:
… İli, … İlçesi, … Köyünde bulunan … parsel numaralı taşınmazın ..1951 tarihli tapulama tutanağının. "R. 1278 tarih, .. numaralı" zabıt kaydına dayandığı ve iktisap kısmının ise '"Bu tarla yukarıdaki tapu kaydı ile Ç. oğlu İ. evlatları M., R., H., A. ve H. üzerine kayıtlı iken, adı geçen bu maliklerin bugünkü vereselerinin tayinine imkan bulunamadığı ve bilirkişi beyanlarının eksik ve yetersiz olması nedeniyle İ. evlatları M., R., H., A. ve H. adına tespitinin yapıldığı" şeklinde olduğu.
Taşınmaza ait olan tapu kütüğüne de. 1/5" er hisse ile İ. çocukları; M., R.. H., A., H., adlarına tescillerinin yapıldığı ve taşınmazın beyanlar hanesine de " .. Kadastro Mahkemesinin .1957 tarihli ve ./671, ./1442 sayılı kararının teyidi alınmadan herhangi bir işlem yapılamaz" şeklinde ibarenin bulunduğu.
… İli, … İlçesi, … Köyünde  bulunan … parsel numarasına kayıtlı taşınmaz üzerinde, F. M. tarafından intikal işleminin gerçekleştirilmesi için .. Tapu Müdürlüğüne ibraz edilen ve Ç.İ. oğlu, R.'e ait olan .. Sulh Hukuk Mahkemesinin … tarih ve ../565-871 Esas-Karar sayılı veraset ilamında; Kendisinin Soyadı Kanunu ve Medeni Kanun'un yürürlük tarihinden önce bilinmeyen tarihte bekar ve çocuksuz olarak vefat ettiği ve verasetinin anne. baba ve bir erkek kardeşi H.'e intikal ettiğinin belirtildiği.
Ayrıca Yine .. Sulh Hukuk Mahkemesinin .. tarih ve ../567-873 Esas-Karar, …/568-874 Esas-karar, …./566-872 Esas-Karar sayılı veraset ilamlarında. Ç. İ. oğullan R.. M. ve A." nin de Soyadı Kanunu ve Medeni Kanun" un yürürlük tarihinden önce bilinmeyen bir tarihte bekar ve çocuksuz olarak vefat ettikleri ve verasetlerinin anne, baba ve erkek kardeşlerinden H.'e intikal ettiğinin belirtildiği,
… İli, … İlçesi … Köyü, ….. parsel numarasına kayıtlı taşınmaza ilişkin intikal talebi sırasında, taşınmazların beyanlar hanesinde bulunan" ….. Kadastro Mahkemesinin ..1957 tarih. …/671, …./1442 sayılı kararının teyidi alınmadan işlem yapılamaz" ibaresiyle ilgili olarak, ….. Tapu Müdürlüğünce, …. 1. Asliye Hukuk Mahkemesine yazılan ….. tarih ve 8052 sayılı yazı ile taşınmaza ait böyle bir kararın olup olmadığı hususunun soru konusu edildiği. ….. 1. Asliye Hukuk Mahkemesince de, …. tarih ve …./671 Esas nolu cevabi yazı ekinde, ….. Kadastro Mahkemesinin ….. tarih, …/671. …./1442 sayılı kararının gönderildiği; kararın …. Köyü …. parsel ile herhangi bir ilgisinin tespit edilemediği; aynı Mahkemenin aynı karar tarihi, esas ve karar sayısını taşıyan ancak farklı taraf ve hüküm içeren başka bir kararının daha bulunduğu;
Bunun üzerine ….. Tapu Müdürlüğünce. ….. tarih ve …. yevmiye numaralı işlem ile ret kararının verildiği, verilen ret kararına karşı ilgilisince Tapu ve Kadastro ... Bölge Müdürlüğüne itiraz edilmesi üzerine, …. Tapu ve Kadastro …. Bölge Müdürlüğünce kararın resmi belgelerde yeterli inceleme yapılmadan verilmiş olması nedeniyle …. ve …./17 sayılı karar ile bozulduğu,
Tapu ve Kadastro … Bölge Müdürlüğünce verilen "bozma" kararına istinaden, işlemin ilgilisi F.M. tarafından, … Tapu Müdürlüğüne yeniden intikal işleminin yapılması talebinde bulunulduğu. …. Tapu Müdürlüğünce talep edilen intikal işleminin bu kez …. tarihli ve 8383 yevmiye numarası ile reddedildiği, verilen ret kararının da bu kez Tapu ve Kadastro ... Bölge Müdürlüğü tarafından …. tarih ve …./4 sayılı karar ile onanması üzerine, F.M.vekili Av. N. S. tarafından … tarihli dilekçe ile kararın bozulması istemiyle Genel Müdürlüğümüze itiraz edildiği anlaşılmıştır.
HUKUKİ SEBEPLER VE GEREKÇE:
4721 sayılı Türk Medeni Kanunu" nün 1015. maddesine göre: tescil, terkin ve değişiklik gibi tasarruf işlemlerinin yapılabilmesi, istemde bulunanın, tasarruf yetkisini ve hukukî sebebi belgelemiş olmasına bağlıdır.
İstemde bulunan kimse, kendisinin, sicilde hak sahibi görünen kişi veya bu kişinin temsilcisi olduğunu ispat etmek suretiyle tasarruf yetkisini belgelemiş olur.
Hukukî sebebin belgelenmesi, bu sebebin geçerliliği için gerekli şekle uyulduğunun ispatı suretiyle olur.
Tapu Sicili Tüzüğü nün 13. maddesine göre; istem, müdür veya görevlendireceği memur tarafından incelenerek hak sahibi tarafından yapılıp yapılmadığı saptanır.
Tapu müdürünün kanaati hilafına işlem yapmaya zorlanamayacağı genel kabul görmüş ilke olmakla birlikte, tapu müdürünün kanaat oluşturma sürecinde müdürlük tarafından tespit edilen tüm belge ve bilgiler ile ilgilisi tarafından sunulan ve mutlak doğrunun bulunmasına katkı sağlayabileceği değerlendirilen tüm verilerin gözetilmesi gerekeceği için, ortaya çıkan bilgi ve belgelerin tamamı değerlendirilmeden, soyut biçimde kanaat oluşturulamadığından bahisle işlemin ret edilmesi doğru değildir. Ret müessesesi, tüm verilerin objektif olarak değerlendirilmesi sonucu kanaat oluşturulamaz ise işletilmesi gereken bir süreç olarak değerlendirilmelidir. Özellikle ilgilinin sunduğu ve müdürlükte mevcut veriler ile somut olayın irdelenerek. Tapu Sicil Tüzüğünün 13. maddesi anlamında kuşkuya yer vermeyecek biçimde hak sahibinin kimliğinin saptanması;
Ret kararlarının gerekçelendirilmesi sürecinde, belgeler arası tutarlılık ve uyumluluk, birbirini destekleme, çelişik olmama, tutanaktaki edinme gerekçesi ve edinme öyküsü ile resmi kayıtların uyumluluğu, yerel otoritelerdeki veriler ile müdürlük verilerinin örtüşmesi gibi unsurların da gözetilerek Müdürlük ve Bölge Müdürlüğü görüşünün oluşturulması gerekir.
Olayda sorun talepte bulunan kişiler ile veraset belgelerinde geçen kişiler arasındaki mirasçılık ilişkisi değil, veraset belgelerinde geçen murisler ile tapu kaydında geçen maliklerin aynı kişiler olup olmadığının tespiti hususudur.
Dosya kapsamından, Müdürlük ve Bölge Müdürlüğünce hak sahiplerini belirlemeye yönelik gerek ve yeterli incelemenin yapılarak (…. Köyü, …. parsel numarasına kayıtlı taşınmaza ilişkin tapulama tutanağının dayanağını oluşturan "R. 1278 tarih ve … numaralı" zabıt kaydında yer alan bilgiler ile hak sahipliğini ispata yarar diğer belgelerden olan nüfus kayıt örnekleri, veraset belgeleri, tapulama tutanağı ve tapu kütük bilgileri incelenerek) …. İli. … İlçesi, …. Köyü. …. parsel numaralı taşınmazın, maliklerinden mirasçıları adına intikali talebinde, taşınmaz malikleri ile veraset ilamında yer alan kişilerin aynı kişiler olduğunun tereddüde yer vermeyecek şekilde tespit edilememesinin yanında, …. Köyü …. parsel üzerinde ….. Kadastro Mahkemesinin ..... tarih, …/671, ../1442 sayılı kararı ile ilgili bir belirtmenin teyidi için temin edilen karar metni yanında, aynı karar tarihi, esas ve karar sayısını taşıyan ancak farklı taraf ve hüküm içeren başka bir kararının daha bulunmasının da yarattığı tereddüt nedeni ile hak sahipliğinin belirlenmesinde kanaat oluşturulamadığı, tapu müdürlüklerinin kanaatleri hilafına işleme zorlanamayacağı ve mevcut durumda talepte bulunanların murisleri ile kayıtta geçen kişilerin aynı kişiler olup olmadığı yönünde mahkemelerce verilecek bir tespit kararının ibrazı halinde talebin karşılanabileceği anlaşıldığından, … İli, …. İlçesi, …Köyü. …parsel numarasına kayıtlı taşınmaz üzerinde yer alan hisselerin, F.M.adına intikaline dair; Tapu ve Kadastro .. Bölge Müdürlüğü' nün …. tarih ve …/4 sayılı karan ile onanan. …. Tapu Müdürlüğü "nün …. tarihli ve 8383 yevmiye numaralı ret kararının yerinde olduğu kanaatine varılmıştır.
SONUÇ:
Tapu ve Kadastro .. Bölge Müdürlüğü" nün …. tarih ve …/4 sayılı karan ile onanan, …. Tapu Müdürlüğü" nün …… tarihli ve 8383 yevmiye numaralı ret kararının "ONANMASI" na karar verilmiştir.
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