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DAVANIN ÖZETİ: İstanbul İli, Silivri İlçesi, Tapu Sicil Müdürü olan davacının Tekirdağ Malkara Tapu Sicil Müdürlüğüne naklen atanmasına ilişkin 23.08.2012 tarihli işlemin iptali istenilmektedir.
SAVUNMANIN ÖZETİ: Davacının 28 yıl görev yaptığı İstanbul İlinde hizmet süresini doldurduğu, dava konusu işlemin, hukuka uygun olduğu belirtilerek davanın reddi gerektiği savunulmaktadır.
TÜRK MİLLETİ ADINA
Karar veren İstanbul 2. idare Mahkemesi'nce gereği görüşüldü:
Dava, İstanbul ili, Silivri İlçesi, Tapu Sicil Müdürü olan davacının Tekirdağ Malkara Tapu Sicil Müdürlüğüne naklen atanmasına ilişkin 23.08.2012 tarihli işlemin iptali istemiyle açılmıştır.
Tapu Ve Kadastro Genel Müdürlüğü Personeli Atama Ve Yer Değiştirme Esaslarına İlişkin Yönetmeliğinin "Naklen atama, atama dönemi ve başvuru" başlıklı 7.maddesinde;" Yer değiştirme sureti ile atamaya tabi boş veya boşalacak kadro ve, unvanlar ile personel ihtiyacı bulunan diğer hizmet birimlerinin listesi Mart ayı sonuna kadar Genel Müdürlük internet sitesinden ilan edilir. Genel Müdürlük tarafından otomasyon sistemi üzerinden atama gerçekleştirilebilir. Bu şekilde yapılacak atamanın takvimi Genel Müdürlükçe belirlenir ve ilan edilir."."Hizmet bölgesinde zorunlu çalışma suresini tamamlayanlar ve isteğe bağlı olarak yer değiştirme talebinde bulunan diğer personel, ek-2'de yer alan Yer Değiştirme Sureti ile Atanma İstek Formunu doldurarak, her yılın 1-15 Nisan tarihleri arasında hizmet birimine verir. Hizmet birimleri başvurulan kendi görüşleri ile birlikte 15-30 Nisan tarihleri arasında Bölge Müdürlüklerine, Bölge Müdürlükleri de 1-15 Mayıs tarihleri arasında kendi görüşlerini ekleyerek, İnsan Kaynaklan Dairesi Başkanlığına intikal ettirirler. Bu tarihler dışında ve, usulüne uygun yapılmayan müracaatlar dikkate alınmaz. Hizmet süresinin hesabında Eylül ayı sonu esas alınır. Bu tarih itibarı ile ilan edilen kadroların niteliklerini taşımayanların ataması yapılmaz.", "Genel Müdürlük, başvuran personelin; atanma istek formu, değerlendirme formu, tercih sırası, hizmet puanı ve hizmet süresini dikkate alarak atama işlemlerini tamamlar. Birinci tercihlerine yerleştirilemeyenler varsa, sırasıyla diğer tercihleri dikkate alınarak aynı şekilde değerlendirmeye tabi tutulurlar.","Yapılan müracaatlar Haziran ayında değerlendirilir ve durumu uygun olanların atamaları en geç Temmuz ayı sonuna kadar yapılır." "Zorunlu çalışma sürelerini tamamlayanların yer değiştirme suretiyle atanması" başlıklı 9.maddesinde; "Hizmet bölgelerinde zorunlu çalışma sürelerini tamamlayan personelin ataması, personelin hangi hizmet bölgesinde görev yapmak istediği yönündeki talebi, kamu yararı ve hizmet gerekleri de göz önüne alınarak yapılır.' "Hizmet bölgelerinde zorunlu çalışma yükümlülüğü ve fiili hizmet süresi" başlıklı 15.maddesinde; Bu Yönetmelikteki özel hallere ilişkin istisnai hükümler hariç olmak üzere; 14 üncü maddenin üçüncü fıkrasında belirtilen personelin fiili hizmet süresi; 6. bölgede iki yıl/5. bölge iki yıl, 4 üncü bölgede üç yıl, 3 üncü bölgede dört yıl, 2. bölgede beş yıl, 1. bölgede beş yıldır Ancak, bir üst hizmet bölgesinde kadro bulunmaması veya, hizmet bölgelerine eleman temininde güçlük çekilmesi hallerinde Genel Müdürlük onayı ile bu süreler uzatılabilir. Bölge ve Kadastro Müdürlüklerinde Mühendis ve Kontrol Mühendisi unvanlarında bulunanlar aynı hizmet alanında on yıl görev yapabilirler. On yılını tamamlayanların talepleri alınarak talepleri doğrultusunda, talepte bulunmayanların resen hizmet alanı değiştirilir. Zorunlu atamaya tabi personel ile Mühendis ve Kontrol Mühendisi dışında kalan, diğer personel aynı hizmet alanında on beş yıl görev yapabilirler. On beş yılını tamamlayanların talepleri alınarak talepleri doğrultusunda, talepte bulunmayanların resen hizmet alanı değiştirilir. "Büyükşehirlerin aynı hizmet bölgesinde yer alan anakent ilçelerinde geçirilen süreler, aynı hizmet alanından sayılır ve süreleri birbirine ilave edilerek toplamı esas alınır." Hizmet bölgelerinde belirlenen sürelerde fiilen çalışma yapılmadan, doğrudan bir üst hizmet bölgesine atama yapılmaması esastır. Birinci fıkrada belirtilen nedenlerle, ataması yapılamayan personelin bulunduğu yerde geçirdiği süreler 1. ve 2. hizmet bölgesi hariç bir üst hizmet bölgesindeki zorunlu hizmet süresinden sayılır. Bulunduğu hizmet bölgesinde zorunlu çalışma süresini tamamlayan ve yer değişikliği talebinde bulunmayan personelin, hizmetini tamamladığı bölgeler hariç olmak üzere hizmetine ihtiyaç duyulan bölgelerdeki hizmet alanlarına on tercih yapmaları sağlanarak talepleri doğrultusunda, talep olmaması durumunda özür durumları da dikkate alınarak resen ataması yapılır. "Hizmet gereği dışında yapılan geçici görevlendirmelerde geçen süreler, personelin kadrosunun bulunduğu hizmet bölgesinden ve zorunlu çalışma süresinden sayılmaz. Hizmet gereği yapılan geçici görevlendirmeler Genel Yönetmelik hükümlerine göre değerlendirilir." "Atama dönemi dışındaki talep ve işlemlere ilişkin hükümler" başlıklı 16.maddesinde; Aşağıda belirtilen personelin atanacağı hizmet bölgesi için bu Yönetmelikte belirtilen ilana, zorunlu çalışma sürelerine ve yer değiştirme suretiyle atama dönemlerine ilişkin hükümler uygulanmaz:
a) Bulunduğu hizmet bölgesinde zorunlu çalışma süresini tamamlayan ancak yer değişikliği talebinde bulunmayan personelin ataması.
b) Merkez teşkilatından taşra teşkilatına naklen atanmak isteyen personel ile bu Yönetmeliğin 11 inci ve 12 nci maddesi ile 18 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince görev yerleri değiştirilmesi gereken personelin ihtiyaç duyulan hizmet bölgesine atanması.
c) Personelin isteği ve talebinin uygun görülmesi kaydıyla, personelin bulunduğu hizmet bölgesinde zorunlu çalışma süresini doldurmadan daha alt hizmet bölgesine atanması." hükmüne yer verilmiştir.
Aynı Yönetmeliğin;"Hizmet sürelerinin değerlendirilmesi" başlıklı Geçici 1. maddesinde; "Bu Yönetmeliğin yürürlüğe girdiği tarihte personelin görev yaptığı hizmet birimlerinde geçen süreler, bu Yönetmelik hükümlerine göre değerlendirilir." Geçici 2. maddesinde; Bu Yönetmeliğin yürürlüğe girdiği tarihte, aynı hizmet alanında on yılını tamamlamış olan Bölge Müdür Yardımcısı, Şube Müdürü, Kadastro Müdürü ve Tapu Müdürü unvanlarında görev yapan personel başka bir hizmet alanına atanmak üzere yer değiştirmeye tabi tutulur." hükmüne yer verilmiştir.
Tapu ve Kadastro Personeli Atama ve Yer Değiştirme Yönetmeliği uyarınca yer değiştirme kurulunca alınan Genel Müdürlüğün 03.04.2012 tarih ve 7007 sayılı talimatı onaylan 28.03.2012 tarih ve, sayılı karar ile belirlenen ilkelere göre; Tapu Sicil Müdürlüklerinde bulunduğu hizmet bölgesinde hizmet süresi olarak 7 yılını dolduran müdür yardımcıların yer değiştirme kapsamına alınması kararlaştırılmıştır.
Dava dosyasının incelenmesinden; Silivri Tapu Sicil Müdürü olarak görev yapan davacının İstanbul İli'nde hizmet süresini doldurduğundan bahisle Tekirdağ Malkara ilçesi Tapu Sicil Müdürlüğüne atanması üzerinde bakılmakta olan davanın açıldığı anlaşılmıştır.
Uyuşmazlıkta, davalı idarece dosyaya sunulan hizmet cetvelinden 16.09.1981 tarihinde Zeytinburnu Tapu Sicil Müdürlüğünde göreve başlayan davacının 25.03.1994 tarihine kadar aynı yerde görev yaptığı, bu tarihten 24.04.1996 tarihine kadar Güngören Tapu Sicil Müdürlüğün de görev yaptığı, 2 ay Esenler Tapu Sicil Müdürlüğün de görev yaptıktan sonra 17.06.1996-17.10.2000 yılları arasında sırasıyla Zeytinburnu Tapu Sicil Müdürlüğü, İstanbul Bölge Müdürlüğü, Kartal Tapu Sicil Müdürlüğü, Güngören Tapu Sicil Müdürlüğün de görev yaptığı, 10.12.2012 tarihinden itibaren Silivri Tapu Sicil Müdürlüğün de görev yapmakta iken hizmet süresi dolduğundan ve, bahisle Malkara Tapu Sicil Müdürlüğü'ne atandığı açıktır.
Davacı tarafından İstanbul ilin de görev yapmadığı ilçeler bulunduğu ileri sürülmüş ise de, İstanbul İli'nin değişik ilçelerinde (Şanlıurfa İli'nde 6 aylık görev süresi hariç) 28 yıl 5 ay 1 görev yaptığı açık olduğundan bu yöndeki iddiasına itibar edilmesi mümkün bulunmamaktadır.
Yukarıda yer alan yönetmelik, uyarınca birinci bölgede zorunlu çalışma süresi olan 7 yıllık hizmet süresini dolduran davacının göreve başlamasından itibaren İstanbul İli’nin değişik ilçelerinde (Şanlıurfa İli'nde 6 aylık görev süresi hariç) 28 yıl 5 ay 1 görev yaptığı açıktır.
Bu durumda, görev yaptığı bölgedeki hizmet süresini doldurduğu anlaşılan davacının Malkara Tapu Sicil Müdürlüğü'ne atanmasına ilişkin dava konusu işlemin hukuka aykırılık görülmemiştir.
Açıklanan nedenlerle, davanın reddine, aşağıda dökümü yapılan 209,20-TL yargılama giderinin davacı üzerinde bırakılmasına, 659 sayılı Kanun Hükmünde Kararname'nin 14.maddesi uyarınca 660,00-TL vekalet ücretinin davacıdan alınarak davalı idareye verilmesine, artan posta ücretinin karar kesinleştikten sonra davacıya iadesine, bu karara karşı tebliğ tarihini izleyen günden itibaren 30 gün içerisinde ve, Mahkememiz aracılığı ile Danıştay nezdinde temyiz isteminde bulunulabileceği hususunun taraflara duyurulmasına, 31/05/2013 tarihinde oybirliğiyle karar verildi.

