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YÜRÜTMENİN DURDURULMASINI İSTEYEN (DAVACI) 
:

KARŞI TARAF (DAVALI)
: TAPU KADASTRO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ/ANKARA

İSTEMİN ÖZETİ
: İstanbul Beykoz İlçe Tapu Müdürü olan davacının, zorunlu bölge hizmeti gereği İzmir İli, Foça İlçe Tapu Müdürü olarak naklen atanmasına ilişkin Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğünün 13.07.2012 tarihli, 13652 sayılı işleminin iptali ve yürütmenin durdurulması istenmektedir.

SAVUNMA ÖZETI
: Davacının Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Personeli Atama ve Yer Değiştirme Esaslarına dair yönetmelik hükümleri doğrultusunda hizmet bölgesi zorunlu çalışma süresini tamamlaması nedeniyle atamanın yapıldığı dava konusu işlemin usul ve yasaya uygun olduğu davanın reddi gerektiği savunulmaktadır.
TÜRK MİLLETİ ADINA
Karar veren İstanbul 2. idare Mahkemesi'nce işin gereği görüşüldü:
Dava, İstanbul Beykoz İlçe Tapu Müdürü olan davacının, zorunlu bölge hizmeti gereği İzmir İli, Foça İlçe Tapu Müdürü olarak naklen atanmasına ilişkin Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü'nün 13.07.2012 tarihli, 13652 sayılı işleminin iptali istemiyle açılmıştır.
657 sayılı Devlet Memurları Kanunun 76.maddesinde; "Kuramlar, görev ve unvan eşitliği gözetmeden kazanılmış hak aylık dereceleriyle memurları bulundukları kadro derecelerine eşit veya 68.maddedeki esaslar çerçevesinde daha üst, kurum içinde aynı veya başka yerlerdeki diğer kadrolara naklen atayabilirler." düzenlenişine yer verilmiştir.
20.06.2011 tarih ve 27970 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Personeli Atama Ve Yer Değiştirme Esaslarına İlişkin Yönetmeliğinin 14.maddesinde;" (1) Türkiye'nin sosyal, kültürel, ulaşım, coğrafi ve; ekonomik şartları ile hizmet gerekleri dikkate alınmak suretiyle iller, merkez ilçeler ile diğer ilçeler altı hizmet bölgesine ayrılmıştır.(2) İI merkezlerinin hizmet bölgeleri ek-1'de belirtilmiştir. İlçelerin hangi hizmet bölgesinin kapsamına girdiği Genel Müdürlüğün teklifi üzerine, Bakan onayı ile belirlenir, ilçelerin hizmet bölgeleri, gelişen ve değişen ekonomik, sosyal ve demografik durumlara göre en az iki yılda bir Genel Müdürlüğün teklifi üzerine Bakan onayı ile değiştirilebilir.(3) Taşra hizmet birimlerinde; Bölge Müdürü, Bölge Müdür Yardımcısı, Şube Müdürü, Tapu Müdürü, Kadastro Müdürü, Tapu Sicil Müdür Yardımcısı unvanlarında görev yapan personelin yer değiştirme suretiyle atanmasında belirlenen bu hizmet bölgeleri esas alınır." düzenlemesine yer verilmiş, 15.maddesinde ise;"(l) Bu Yönetmelikteki özel hallere ilişkin istisnai hükümler hariç olmak üzere; 14.maddenin üçüncü fıkrasında belirtilen personelin fiili hizmet süresi; a) 6. bölgede iki yıl, b) 5. bölgede, iki yıl, c) 4. bölgede üç yıl, ç) 3. bölgede dört yıl, d) 2. bölgede beş yıl, e) 1. bölgede beş yıldır. Ancak, bir üst hizmet bölgesinde kadro bulunmaması veya hizmet bölgelerine eleman temininde güçlük çekilmesi hallerinde Genel Müdürlük onayı ile bu süreler uzatılabilir.(2) Bölge ve Kadastro Müdürlüklerinde Mühendis ve Kontrol Mühendisi unvanlarında bulunanlar aynı hizmet alanında on yıl görev yapabilirler. On yılını tamamlayanların talepleri alınarak talepleri doğrultusunda, talepte bulunmayanların resen hizmet alanı değiştirilir.(3) Zorunlu atamaya tabi personel ile Mühendis ve Kontrol Mühendisi dışında kalan, diğer personel aynı hizmet alanında on beş yıl görev yapabilirler. On beş yılını tamamlayanların talepleri alınarak talepleri doğrultusunda, talepte bulunmayanların resen hizmet alanı değiştirilir.(4) Büyükşehirlerin aynı hizmet bölgesinde yer alan anakent ilçelerinde geçirilen süreler, aynı hizmet alanından sayılır ve süreleri birbirine ilave edilerek toplamı esas alınır. (5) Hizmet bölgelerinde belirlenen sürelerde fiilen çalışma yapılmadan, doğrudan bir üst hizmet bölgesine atama yapılmaması esastır. Birinci fıkrada belirtilen nedenlerle, ataması yapılamayan personelin bulunduğu yerde geçirdiği süreler 1 inci ve 2 nci hizmet bölgesi hariç bir üst hizmet bölgesindeki zorunlu hizmet süresinden sayılır. (6) Bulunduğu hizmet bölgesinde zorunlu çalışma süresini tamamlayan ve; yer değişikliği talebinde bulunmayan personelin, hizmetini tamamladığı bölgeler hariç olmak üzere hizmetine ihtiyaç duyulan bölgelerdeki hizmet alanlarına on tercih yapmaları sağlanarak talepleri doğrultusunda, talep olmaması durumunda özür durumları da dikkate alınarak resen ataması yapılır.(7) Bu Yönetmeliğin 14.maddesinin üçüncü fıkrasında belirtilen kadro unvanlarına atanacak olanların ilk görev yerleri 5.ve 6.hizmet bölgeleridir. (8) Bu Yönetmelikte belirtilen istisnalar dışında, hizmet bölgesindeki zorunlu çalışma süresini tamamlayan personelin atanması, zorunlu çalışma süresini tamamladığı tarihi takip eden ilk atama dönemi içinde gerçekleştirilir.(9) Personelin isteği ve talebinin uygun görülmesi kaydıyla, personelin bulunduğu hizmet bölgesinde zorunlu çalışma süresini doldurmadan daha alt hizmet bölgesine atanması mümkündür. Hizmet gereği dışında yapılan geçici görevlendirmelerde geçen süreler, personelin kadrosunun bulunduğu hizmet bölgesinden ve zorunlu çalışma süresinden sayılmaz. Hizmet gereği yapılan geçici görevlendirmeler Genel Yönetmelik hükümlerine göre değerlendirilir." düzenlemesine yer verilmiştir.
Anılan maddeler ile, memurların naklen atanmaları konusunda idareye verilen takdir yetkisinin ancak Kanunun temeli ilkeleri, kamu yararı ve hizmet gerekleri göz ardı edilerek kullanıldığının kanıtlanması ya da idari yargı merciince saptanması halinde, dava konusu edilen idari işlemin sebep ve maksat yönlerinden hukuka aykırılığı nedeniyle iptalini gerektireceği yerleşmiş yargısal içtihatlarla kabul edilmiş bulunmaktadır.
Dava dosyasının incelenmesinden; İstanbul Beykoz İlçe Tapu Müdürü olarak görev yapan davacının, zorunlu bölge hizmetini tamamladığından bahisle İzmir İli, Foça İlçesi, Tapu Müdürlüğüne atandığı, davacı tarafından söz konusu işlemin iptali istemiyle görülmekte olan davanın açıldığı anlaşılmıştır.
Olayda; davacının Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Personeli Atama ve Yer Değiştirme Esaslarına Dair Yönetmeliğin 15.maddesi uyarınca hizmet bölgesinde zorunlu çalışma süresini tamamladığı (9 yıl, 3 ay hizmet süresi) anlaşılmakla, başka bir bölgeye atanmasında hukuka aykırılık görülmemiştir.
Öte yandan; davacı tarafından dava dosyası içeriğine sunulan oğlu B.G. ait Sağlık Bakanlığı Haydarpaşa Numune Eğitim ve Araştırma Hastanesi'nin 08.04.2011 tarih ve 1752 sayılı özürlü sağlık kurulu raporu, İzmir Kamu Hastaneleri Birliği Kuzey Genel Sekreterliği Foça Devlet Hastanesi'nin 17.12.2012 tarih 1650 sayılı yazısı, Foça Belediye Başkanlığı'nın 18.12.2012 tarih ve 3474 sayılı yazısı ile; Foça Kaymakamlığı ilçe Milli Eğitim Müdürlüğü’nün 25.12.2012 tarih ve 4947 sayılı yazılarının birlikte değerlendirilmesinden; davacının oğlu B.G. otistik %80 engelli olduğu, İzmir İli Foça İlçesinden tedavisine devam edebileceği hastanenin bulunmadığı, otistik engeline uygun eğitim alabileceği okul bulunmadığı, bu imkânların bulunduğu il merkezine uzaklığının yaklaşık 68 km olduğu hususları dikkate alındığında; davacının, oğlunun sağlık özrüne uygun tedavi ve eğitimi alabilmesi mümkün olan hizmet bölgesine atanması gerekirken bu durum değerlendirilmeksizin İzmir İli, Foça İlçesine atanmasında hukuka uyarlık görülmemiştir.
Bu durumda, dava konusu işlemin davacının başka bir hizmet bölgesine-atanmasına ilişkin kısmında hukuka aykırılık, İzmir İli, Foça İlçesine atanmasına ilişkin kısmında hukuka uyarlık görülmemiştir.
Açıklanan nedenlerle; dava konusu işlemin davacının İzmir İli, Foça İlçesine atanmasına ilişkin kısmı yönünden yürütmenin durdurulması isteminin kabulüne, dava konusu işlemin davacının başka bir bölgeye atanmasına ilişkin kısmı yönünden yürümenin durdurulması isteminin reddine, bu karara karşı tebliğ tarihini izleyen günden itibaren 7 gün içerisinde Mahkememiz aracılığıyla İstanbul Bölge İdare Mahkemesi nezdinde itiraz isteminde bulunabileceğinin taraflara duyurulmasına, 11.01.2013 tarihinde oybirliğiyle karar verildi.

