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ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK BAKANLIĞI 

Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Tapu Dairesi Başkanlığı

 

1 2 Temmuz 2013
Sayı    : 96021322-100.01/
KARARNO:2013/80
Konu  : Ret Kararı
GENEL MÜDÜRLÜK MAKAMINA
Tapu ve Kadastro ... Bölge Müdürlüğü' nün … tarih ve … sayılı kararı ile onanan, … Tapu Müdürlüğü' nün … tarihli ve … yevmiye numaralı ret kararına, süresi içinde M.A. tarafından … tarihli dilekçe ile itiraz edilmiştir.
İSTEM:
… İli, … İlçesi, … Mahallesi, … ada … parsel numarasına kayıtlı, 5776 m2 miktarlı, "tarla" vasıflı taşınmazın hissesi M.E., hissesi H. oğlu M.A. adına kayıtlı olup, taşınmazın "tarla" olan vasfının, "şeftali bahçesi" olarak değiştirilmesi istemiyle, hissedarlardan H. oğlu M.A. tarafından cins değişikliği talebinde bulunulmuştur.
RET NEDENİ:
… Tapu Müdürlüğünce istem, Türk medeni kanunun 692. ve 1016. maddesinde yer alan hükümler ile idaremizin 2010/4 sayılı genelgesinde yer alan hususlar kapsamında değerlendirilerek, Türk Medeni Kanunun 1016. maddesi ve Tapu Sicili Tüzüğü'nün 23. maddeleri gereğince, 09.04.2013 tarih ve 2665 yevmiye numaralı işlem ile ret edilmiştir.
YAPILAN İNCELEME:
… İli, … İlçesi, … Mahallesi, … ada … parsel numarasına kayıtlı, 5776 m2 miktarlı, "tarla" vasıflı taşınmazın .. hissesinin, M. E., .. hissesinin H. oğlu M. A. adlarına kayıtlı olduğu,
… Kadastro Biriminin … tarih ve … sayılı yazısı ve eki Ziraat Mühendisi İ.Ç. tarafından düzenlenen … tarihli raporda, … İli, … İlçesi, … Mahallesi … ada … parsel numarasına kayıtlı taşınmazın Şeftali bahçesi vasfında olduğunun tespit edildiği,
… tarih, … fen kayıt nolu tescil bildirimine istinaden de Taşınmaz hissedarlarından M.A. tarafından, taşınmazın "tarla" olan vasfının, "şeftali bahçesi" olarak değiştirilmesi talebinde bulunulduğu,
… Tapu Müdürlüğünce, Türk Medeni kanununun 692. maddesinde belirtilen hükümler ile İdaremizin 2010/4 sayılı Genelgesinde belirtilen hususlar doğrultusunda; taşınmazın "tarla" olan cinsinin, "şeftali bahçesi" olarak değiştirilebilmesine yönelik talebin hissedarlardan
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birisince yapılabileceği, ancak tescil bildiriminde bütün hissedarların ya da yasal temsilcilerinin imzalarının bulunması gerektiğinden, taşınmazın hissedarlarından M.A. tarafından yapılan başvuru, … tarih ve … yevmiye numarası ile reddedilmiş olup, ret kararına karşı Tapu ve Kadastro ... Bölge Müdürlüğüne ilgilisince yapılan itiraz incelenerek, ret kararının … tarih, … sayılı kararı ile onandığı görülmüştür.
HUKUKİ SEBEPLER VE GEREKÇE:
4721 sayılı Türk Medeni Kanunu'nun 692. maddesine göre; paylı malın özgülendiği amacın değiştirilmesi, korumanın veya olağan şekilde kullanmanın gerekli kıldığı ölçüyü aşan yapı işlerine girişilmesi veya paylı malın tamamı üzerinde tasarruf işlemlerinin yapılması, oybirliğiyle aksi kararlaştırılmış olmadıkça, bütün paydaşların kabulüne bağlıdır.
İdaremizin 2010/4 sayılı Genelgesinin, 12. maddesinin 6. fıkrasına göre; Hisseli taşınmaz mallara ilişkin birleştirme, irtifak hakkı tesisi ve cins değişikliği işlemlerinde tescil işlemi yerine getirilirken bütün hissedarların ya da yasal temsilcilerinin tescil bildiriminde imzalarının bulunması gerekir. Ancak mahkeme kararı, kamulaştırma ve kesinleşmiş imar planları gibi maliklerin iradeleri dışında yapılan işlemler, ilgililerin talepleri alınmadan yerine getirilir. 24. maddesinin 5.fıkrasına göre de; işlem için maliklerden birinin cins değişikliği talebi yeterli olup, düzenlenen tescil bildirimindeki - beyanname isteğimize göre düzenlenmiştir.- ifadesine göre diğer talep sahiplerinin eksik imzaları ilgili tapu müdürlüğünde tamamlattırılır.
2010/22 sayılı Genelgesinin 11. maddesinin 19. fıkrasına göre; hisseli taşınmaz mallara ilişkin tescil işlemi yerine getirilirken bütün hissedarların ya da yasal temsilcilerinin tescil bildiriminde imzalarının bulunması gerekir, ancak mahkeme kararı, kamulaştırma ve kesinleşmiş parselasyon planları gibi maliklerin iradeleri dışında yapılan işlemler, ilgililerin talepleri aranılmadan yerine getirilir.
… İli, … İlçesi, … Mahallesi, … ada, … parsel numarasına kayıtlı, 5776 m2 miktarlı, hissesi M. E.,   hissesi H. oğlu M.A. adına kayıtlı taşınmazın, "tarla" olan vasfının, "şeftali bahçesi" olarak değiştirilmesine yönelik somut olayda, yukarıda açıklanan kanun hükümleri ve İdaremizin anılan Genelgesinde belirttiği hususlar doğrultusunda, cins değişikliği işleminin gerçekleştirilebilmesinin, hissedarlardan sadece M.A. 'm talebiyle mümkün olamayacağı, cins değişikliği işlemine yönelik talebin karşılanabilmesinin, taşınmaz üzerinde hissesi bulunan M. E.' nin veya yasal mirasçılarının cins değişikliği işlemine yönelik talebi veya muvafakatlan gerekeceği anlaşılmaktadır.
Yukarıda açıklanan gerekçelerle, … İli, … İlçesi, … Mahallesi, … ada, … parsel numarasına kayıtlı, 5776 m2 miktarlı,   hissesi M.  E.,   hissesi H. oğlu M.A. adına kayıtlı taşınmazın, "tarla" olan vasfının, "şeftali bahçesi" olarak değiştirilmesine yönelik talebe dair; Tapu ve Kadastro ... Bölge Müdürlüğü' nün … tarih ve … sayılı kararı ile onanan, … Tapu Müdürlüğü' nün … tarihli ve … yevmiye numaralı ret kararının yerinde olduğu kanaatine varılmıştır.
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SONUÇ:
Tapu ve Kadastro …. Bölge Müdürlüğü' nün … tarih ve … sayılı kararı ile onanan, …. Tapu Müdürlüğü' nün … tarihli ve …. yevmiye numaralı ret kararının "ONANMASI" na karar verilmiştir.
Takdirlerinize arz ederim.

         Hidayet GÜVENÇ

     






     Tapu Dairesi Başkanı

Uygun Görüşle Arz Ederim


…/…/2013

    Hüseyin KESİMOĞLU

   Genel Müdür Yardımcısı 



     





      OLUR

   …/…/2013

Davut GÜNEY

  Genel Müdür
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