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DAVALI: TAPU VE KADASTRO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ-ANKARA

DAVANİN ÖZETİ: Davacı tarafından, Trabzon Tapu ve Kadastro Bölge Müdürlüğü emrinde kontrol mühendisi görev yapmaktayken Rize ili Kadastro Müdürlüğü emrine kontrol mühendisi olarak naklen atanmasına ilişkin 13.07.2012 tarih ve 13941 sayılı Tapu ve, Kadastro Genel Müdürlüğü işleminin; Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Personeli Atama ve Yer Değiştirme Esaslarına ilişkin Yönetmelik uyarınca kontrol mühendisinin zorunlu atamaya tabi olan personel arasında yer almadığı, 6083 sayılı Yasa uyarınca ilçelerde kurulu bulunan kadastro müdürlükleri kapatılmış olduğu halde ilçelerde 15 yılın üzerindeki kontrol mühendisleri halen bulundukları ilçede çalışmaya devam ettikleri dikkate alındığı eşitlik ilkesine uygun hareket edilmediği, sağlık mazeretinin dikkate alınmadığı, hukuka aykırı olduğu ileri sürülerek iptali istenilmektedir.
SAVUNMANIN ÖZETİ: Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Personeli Atama ve Yer Değiştirme Esaslarına Dair Yönetmelik hükümleri uyarınca davacının rotasyona tabi personel olduğu, Trabzon ilinde Yönetmelikte öngörülen çalışma süresini tamamladığı, sağlık özrünün Yönetmelikteki koşullara uygun olmadığı, usulüne uygun olarak yapılan atama işleminde hukuka aykırılık bulunmadığı ve davanın reddi gerektiği savunulmaktadır.
TÜRK MİLLETİ ADINA
Karar veren Trabzon idare Mahkemesi'nce dava dosyası incelenerek işinin gereği görüşüldü:
Dava davacı tarafından, Trabzon Tapu ve Kadastro Bölge Müdürlüğü emrinde kontrol mühendisi görev yapmaktayken Rize Ilı Kadastro Müdürlüğü emrine kontrol mühendisi olarak naklen atanmasına ilişkin 13.07.2012 tarih ve 13941 sayılı Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü işleminin iptali istemiyle açılmıştır.
20.06.2010 tarih ve 27970 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren Tapu Ve Kadastro Genel Müdürlüğü Personeli Atama Ve Yer Değiştirme Esaslarına ilişkin Yönetmeliğin 'Özre Dayalı Atama' başlıklı 9. maddesinin 1. fıkrasının (a) bendinde "Sağlık durumu özür grubuna dayanarak yer değiştirme veya yerinde kalma talebinde bulunulabilmesi için; 1) Personelin kendisinin, eşinin veya kanunen bakmakla yükümlü olduğu kimselerden birinin sağlık durumunun bulunduğu yerde tehlikeye girdiğinin veya görev yerinin değişmemesi halinde tehlikeye gireceğinin Genel Yönetmeliğin ilgili hükümlerine göre alınacak sağlık kurulu raporu ile belgelendirilmesi zorunludur." hükmü yer almaktadır.
Aynı Yönetmeliğin 'Hizmet bölgelerinde zorunlu çalışma yükümlülüğü ve fiili hizmet süresi' başlıklı 15. maddesinin 2. fıkrasında "Bölge ve Kadastro Müdürlüklerinde Mühendis ve Kontrol Mühendisi unvanlarında bulunanlar aynı hizmet alanında on yıl görev yapabilirler. On yılını tamamlayanların talepleri alınarak talepleri doğrultusunda, talepte bulunmayanların resen hizmet alanı değiştirilir." hükmü, 6 fıkrasında "Bulunduğu hizmet bölgesinde zorunlu çalışma süresini tamamlayan ve, yer değişikliği talebinde bulunmayan personelin, hizmetini tamamladığı bölgeler hariç olmak üzere hizmetine ihtiyaç duyulan bölgelerdeki hizmet alanlarına on tercih yapmaları sağlanarak talepleri doğrultusunda, talep olmaması durumunda özür durumları da dikkate alınarak resen ataması yapılır."ifadesi yer almaktadır.
Yukarıda yer alan Yönetmeliğin 19. maddesi ile yollamada bulunulan (hüküm bulunmayan hallerde uygulanmak üzere) Devlet Memurlarının Yer Değiştirme Suretiyle Atanmalarına Dair Yönetmeliğin 'Yer Değiştirme Suretiyle Atamalarda Göz önünde Bulundurulacak Hususlar' başlıklı 9. maddesinin 2. fıkrasında "Yapılacak atamalarda; aile birimini muhafaza etmek bakımından, eş ve sağlık durumları ilgili kurumlar arasında gerekli koordinasyon sağlanarak dikkate alınır."hükmü, 'Sağlık Durumunun Belgelendirilmesi' başlıklı 13. maddesinde " (A) Özür grubuna dayanarak memurun yer değiştirme isteğinde bulunabilmesi için; kendisinin veya, kanunen bakmakla yükümlü olduğu kimselerden birinin bulunduğu yerde kalmasının sağlık durumunu tehlikeye koyacağı, "Devlet Memurlarının Tedavi Yardımı ve Cenaze Giderleri Yönetmeliği"ne göre tam teşekküllü Devlet Hastanesinden alınacak sağlık kurulu raporu ile belgelendirilmesi gerekir. Bu özür grubuna dayanarak yerleri değiştirilenler her yıl Ocak ayında alacakları aynı nitelikteki sağlık kurulu raporu ile durumun devam ettiğini belgelendirirler. Gerekli sağlık şartlarını kazandıkları resmi sağlık kurallarınca tespit edilenler, ayrıldıkları hizmet bölgesindeki eksik hizmetlerini tamamlamak zorundadırlar." hükmü yer almaktadır.
Dava dosyasının incelenmesinden, 20.06.2010 tarih ve 27970 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren Tapu Ve Kadastro Genel Müdürlüğü Personeli Atama Ve Yer Değiştirme Esaslarına İlişkin Yönetmelik hükümlerine göre 2012 yılı itibariyle ülke genelinde bulunduğu hizmet bölgesi ve hizmet alanına ilişkin öngörülen çalışma süresini tamamlayan personel için rotasyon sürecinin başlatıldığı, 1-15 Nisan 2012 tarihleri arasında atamaya tabi personelden görev yaptıkları hizmet birimlerince atama istek formu alındığı, Tapu ve Kadastro 9. Bölge Müdürlüğü emrinde kontrol mühendisi olan ve bulunduğu hizmet alanında Yönetmelikte öngörülen çalışma süresini tamamlayan davacı tarafından davalı idareye gönderilmek üzere görev yaptığı birime verilen 16.04.2012 tarihli dilekçede Trabzon ilinde yaşayan ve sağlık sorunları bulunan anne babasıyla kendisinden başka ilgilenecek kimsenin bulunmadığı, bekar olan bir kız kardeşinin bipolar bozukluk ve majör depresyon hastası olduğu, kendisinin de çeşitli sağlık sorunlarının bulunduğunu belirterek görev yerinin değiştirilmemesi talebinde bulunduğu, başvuru dilekçesine de sağlık sorunlarını gösteren belgeleri eklediği, davacının öngörülen sürede atama istek formunu vermediği, ancak davalı idare tarafından personel ihtiyacı dikkate alınarak resen söz konusu atamanın yapılması üzerine, yapılan atama işleminin iptali istemiyle bakılmakta olan davanın açıldığı anlaşılmıştır.
Yukarıda yer alan Yönetmelik hükümlerinin birlikte değerlendirilmesinden Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Merkez ve Taşra teşkilatında çalışan personelden hangilerinin hangi hizmet bölgesinde ve hizmet alanında ne kadar görev yapacağının ayrıntılı olarak düzenlediği, bu kapsamda bölge ve, kadastro müdürlüklerinde mühendis veya kontrol mühendisi kadrolarında görev yapanların bulunduğu hizmet alanında 10 yıl görev yapmaları halinde atamaya tabi oldukları açıktır.
Bu durumda, davacının aynı hizmet alanında Yönetmelikte öngörülen 10 yıllık çalışma süresini tamamladığı açık olup, belirlenen süre içinde atama istek formunu doldurmaması nedeniyle resen gerçekleştirilen atama işleminde hukuka aykırılık bulunmadığı sonucuna varılmıştır.
Öte yandan, davacının kendisinin veya bakmakla yükümlü olduğu anne babasının sağlık durumunun bulunduğu yerde kalmasını gerektirdiği ve yerinin değişmesi halinde tehlikeye gireceğine ilişkin olarak Yönetmeliğe uygun olarak alınmış sağlık kurul raporu ile ortaya konulamadığı dikkate alındığında sağlık özrüne ilişkin mevzuatta öngörülen koşulların oluşmadığı görülmektedir.
Açıklanan nedenlerle, davanın reddine, aşağıda dökümü yapılan 195,90 yargılama giderinin davacı üzerinde bırakılmasına, Avukatlık Asgari Ücret Tarifesine göre belirlenen 660,00 avukatlık ücretinin davacı tarafından davalı idareye verilmesine, artan posta avansının kararın kesinleşmesinden sonra davacıya iadesine, kararın tebliğini izleyen günden itibaren 30 gün içerisinde Danıştay'a temyiz yolu açık olmak üzere 25/04/2013 tarihinde oybirliğiyle karar verildi.

