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T.C.
 İZMİR 1. 
İDARE MAHKEMESİ
ESAS NO: 2012/995 
KARAR NO: 2012/1186
DAVACI:
DAYALI: TAPU VE KADASTRO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ/ANKARA
DAVANIN ÖZETI: Elazığ ili, Palu İlçe Kadastro Müdürlüğünde sözleşmeli kadastro teknisyeni olarak görev yapmakta iken İzmir Tapu ve Kadastro III. Bölge Müdürlüğü'ne bağlı Çeşme Kadastro Müdürlüğü'ne atanan davacının, bu atama işlemi nedeniyle tarafına yolluk ödenmemesi üzerine yaptığı 23.01.2012 tarihli başvuru ile ataması dolayısıyla hak kazandığı yolluğun tarafına ödenmesi talebinin reddine ilişkin 06.04.2012 tarih ve7155 sayılı işlemin iptali ile hak edilen yolluğun faizi ile birlikte ödenmesine karar verilmesi istenilmektedir.
TÜRK MİLLETİ ADINA
Karar veren İzmir I. idare Mahkemesi Hâkimliği’nce, dava dilekçesi ve ekleri 2577 sayılı idari Yargılama Usulü Kanununun 14. maddesi uyarınca incelenerek işin gereği düşünüldü.
Dava, Elazığ İli, Palu İlçe Kadastro Müdürlüğünde sözleşmeli kadastro teknisyeni olarak görev yapmakta iken İzmir Tapu ve Kadastro III. Bölge Müdürlüğü'ne bağlı Çeşme Kadastro Müdürlüğü'ne atanan davacının, bu atama işlemi nedeniyle tarafına yolluk ödenmemesi üzerine yaptığı 23.01.2012 tarihli başvuru ile ataması dolayısıyla hak kazandığı yolluğun tarafına ödenmesi talebinin reddine ilişkin işlemin iptali ile, hak edilen yolluğun faizi ile birlikte ödenmesine karar verilmesi istemiyle açılmıştır.
2577 sayılı İdari Yargılama Usulü Kanunu'nun 7/1. maddesinde, dava açma süresinin, özel kanunlarında ayrı süre gösterilmeyen hallerde Danıştay'da ve idare mahkemelerinde altmış gün olduğu, 11. maddesinde ise, ilgililer tarafından idari dava açılmadan önce, idari işlemin kaldırılmasının, geri alınmasının, değiştirilmesinin veya yeni bir işlem tesis edilmesinin üst makamdan, üst makam yoksa işlemi tesis etmiş olan makamdan idari dava açma süresi içinde istenebileceği, bu başvurunun, işlemeye başlamış olan idari dava açma süresini durduracağı, başvuruya altmış gün içinde cevap verilmezse isteğin reddedilmiş sayılacağı, isteğin reddedilmesi veya reddedilmiş sayılması durumunda ise dava açma süresinin yeniden işlemeye başlayacağı ve başvurma tarihine kadar geçen sürenin de hesaba katılacağı hükme bağlanmıştır.
Dava dosyasının incelenmesinden, davacının Elazığ İli, Palu İlçe Kadastro Müdürlüğünde sözleşmeli kadastro teknisyeni olarak görev yapmakta iken İzmir Tapu ve Kadastro III. Bölge Müdürlüğü'ne bağlı Çeşme Kadastro Müdürlüğü'ne 14.09.2009 tarihinde naklen atandığı ve atandığı yerde 15.10.2009 tarihinde göreve başladığı ( davacı tarafından yeni görev yerinde göreve başlama tarihi dava dilekçesinde 15.10.2012 olarak gösterilmiş ise de, dava açma tarihinin 04.05.2012 tarihi olması ve, anılan tarihin gelecekteki bir tarih olduğu hususu ile davacının başvuru dilekçesinde göreve bağlama tarihi olarak 15.09.2009 tarihini belirttiği dikkate alındığında davacı tarafından dava dilekçesinde yeni görev yerinde göreve bağlama tarihinin sehven 15.09.2009 yerine 15.10.2012 tarihi olarak gösterildiği sonucuna ulaşılmıştır.) , davacının bu atamadan dolayı sürekli görev yolluğunun ödenmesi istemiyle yaptığı 23.01.2012 tarihli başvurusunun 06.04.2012 tarihli işlem ile reddi üzerine 04.05.2012 tarihinde kayda alınan dava dilekçesi ile bakılmakta olan davayı açtığı anlaşılmaktadır.

Bu durumda, davacının tarafına yoluk ödenmeyeceğini en geç İzmir Tapu ve Kadastro III. Bölge Müdürlüğü'ne bağlı Çeşme Kadastro Müdürlüğünde göreve başladığı 15.09.2009 tarihi itibariyle öğrenmesi gerektiği açık olup, bu tarihten itibaren 60 gün içerisinde dava açması ya da aynı süre içerisinde 2577 sayılı Yasanın 11. maddesi uyarınca idareye başvurması, isteğinin reddedilmesi veya reddedilmiş sayılması durumlarına göre Yasada öngörülen süre içerisinde dava açması gerekirken, 60 günlük dava açma süresi geçtikten çok sonra emsal yargı kararları olduğundan hareketle 23.01.2012 tarihinde yaptığı başvurunun reddedilmesi üzerine 04.05.2012 tarihinde kayda giren dava dilekçesi ile, açtığı davada süre aşımı bulunmaktadır.
Öte yandan, davalı idareye yapılan 23.01.2012 tarihli başvurunun davacıya 11.04,2012 tarihinde tebliğ edilen işlemle reddedilmiş olmasının geçirilmiş olan dava açma süresini canlandırmayacağı da açıktır.

Açıklanan nedenlerle, yasal süresinde açılmayan davanın 2577 sayılı İdari Yargılama Usulü Kanunu'nun 15/1-b maddesi gereğince SÜRE AŞIMI YÖNÜNDEN REDDİNE, aşağıda dökümü yapılan 56,30- TL yargılama giderinin davacı üzerinde bırakılmasına, posta ücreti avansından artan miktarın istemi halinde davacıya iadesine, bu kararın tebliği izleyen günden itibaren 30 gün içinde İzmir Bölge İdare Mahkemesine itiraz yolu açık olmak üzere, 31.05.2012 tarihinde karar verildi.


