UYGULAMA RAPORUNUN DÜZENLENMESİNDE DİKKAT EDİLECEK HUSUSLAR (1)
· Tapulama veya kadastrodan sonra idari sınırlarda meydana gelen değişiklikler; belediye, il idare kurulu, v.b. kurumlardan resmi yazıyla istenmek suretiyle belirlenir ve oluşan bu yeni duruma göre her bir birim için ayrı ayrı olmak üzere Uygulama Raporları hazırlanır. Uygulama sonucunda siciller bu yeni duruma göre oluşturulur. 

· Uygulama raporu hazırlanmadan önce uygulama alanı kapsamında kalan parsellerin tapu sicil müdürlüğündeki sayıları ile kadastro müdürlüğündeki sayıları eşleştirilir.
· Uygulama alanı sınırının çalışma alanı sınırına (genel sınır) dayanması halinde; bu sınıra isabet eden komşu birimin parsellerinde de uygulamayı gerektiren durumun bulunup bulunmadığı araştırılır. Uygulamayı gerektiren bir durumun tespiti halinde bu parseller için de en az bir ada bazında olmak üzere ayrı uygulama raporu düzenlenir.

· Uygulama alanı sınırının belirlenmesinde, sınırın ada sınırını (dere, yol, genel sınır gibi) teşkil eden sınırlardan geçirilmesine özen gösterilir.

Uygulama raporunda yer alacak bilgiler;

a) 22-a uygulaması istenen alanın;

· İli ve ilçesi, (idari sınırlarda değişiklik varsa; eski birim / yeni birim birlikte yazılacaktır.
· Mahalle veya köyü, (idari sınırlarda değişiklik varsa; eski birim / yeni birim birlikte yazılacaktır)(Ayrıca; birim adı yazıldıktan sonra yanına, mahallesi halinde (M), köyü halinde (K) harfi konulacaktır)

· Pafta numaraları, (ilgili bölüme sığmaması halinde ayrıca onaylı liste olarak yazılacak ve rapora eklenecektir)

· Ada numaraları veya mevki isimleri, (ilgili bölüme sığmaması halinde ayrıca onaylı liste olarak yazılacak ve rapora eklenecektir)

· Toplam parsel sayısı,

· Yaklaşık yüzölçümü,

Bilgileri yazılacak olup, pafta ve mevki isimleri ile ada numaraları bölümlerine; birimin tamamını kapsayıp kapsamadığı (tamamını kapsıyorsa, “TAMAMI”) yazılacaktır. 

b) 22-a uygulaması istenen paftaların;

· Yapım yılı ve yöntemi,

· Altlık türü (alüminyum, karton, kağıt v.b.),

· Yer kontrol noktalarının durumu,

· Teknik belgelerin durumu,

Belirtilecek olup, ayrıca bu bilgiler tüm ayrıntıları ve karşılaşılan sorunlarla birlikte teknik raporda da açıklanmalıdır. 

Ayrıca;

· Sınırlandırma, ölçü, çizim ve hesaplamadan kaynaklanan hatalardan,

· Teknik nedenlerle yetersiz kalma, (paftanın yapım tekniğinin eski olması nedeni ile istenen hassasiyeti sağlayamayan yerlerde)

· Uygulama niteliğini kaybetme, (paftanın veya dayanağı olan bilgi ve belgelerin zemine uygulama kabiliyetinin bulunmadığı yerlerde)

· Eksikliği görülme, (paftadaki bilgilerin okunamaz durumda olduğu ve bu bilgilerin orijinal belgelerinden de elde edilemediği yerlerde)

· Zemindeki sınırları gerçeğe uygun göstermeme, (yapım tekniği ve uygulama niteliği yeterli olan paftalardaki sınırlar ile zeminde değişmemiş sınırlar arasında yanılma sınırını aşan farkların bulunduğu yerlerde)

Hallerinden hangilerinin bulunduğu (pafta-zemin-ölçü analizi ve büro çalışmaları sonucu) belirtilecektir.

c) 22-a uygulaması istenen alanda

· 3194 sayılı İmar Kanununun 18. madde uygulaması,

· Sulama Alanlarında Arazi Düzenlemelerine Dair Tarım Reformu Kanunu Uygulama Yönetmeliği, 

· Arazi Toplulaştırma Tüzüğü,

· 2981/3290 sayılı İmar ve Gecekondu Kanunu 10/c madde uygulaması,

· 775 sayılı Gecekondu Kanunu ve Uygulama Yönetmeliği,

· Köy Yerleşim Alanı Uygulama Yönetmeliği, v.b.


Hükümleri uyarınca kamu kurum ve kuruluşlarınca planlanmış veya başlamış çalışmaların bulunup bulunmadığı, araştırılacak, varsa başlama tarihleri belirtilecektir.

Uygulama raporuna eklenmesi gereken belgeler

Uygulama raporuna,

· Uygun bir ölçekte ve tek altlıkta, kapsamındaki paftaların pafta bölümlemesini, ada veya mevkisini de gösterecek şekilde düzenlenen uygulama alanını gösterir onaylı sınır krokisi,

· Teknik rapor,

· Pafta-zemin-ölçü analizi,

· Eğer uygulama birimin bir kısmında yapılacak ise ada-mevki-pafta bilgilerini içerir parsel listesi, 

Eklenecektir.

Uygulama alanı belirlenirken, birimin tamamında uygulama yapılması halinde çalışma alanı sınır krokisi; pafta bölümlemesini, ada veya mevkisini de gösterecek şekilde uygulama alanı sınır krokisi olarak düzenlenir.

Uygulama alanı sınır krokisi hazırlanırken bu sınıra komşu uygulama dışı bırakılan adalarla irtibatlandırılır. Uygulama alanı sınırının genel sınır olması, genel sınırın da parsellerin ara sınırından geçmesi durumunda komşu parseller uygulama alanı sınır krokisinde gösterilir.

Pafta-zemin-ölçü analizi yapılırken dikkat edilecek hususlar

Pafta-zemin-ölçü analizi, uygulama istenen alanın farklı bölgelerinde yapılacak ve her bir analiz bölgesi için olmak üzere;

· Parsellerin tapulama, kadastro veya değişiklik işlemlerine ait orijinal ölçü değerlerine göre çizimi,

· Çizgisel paftaların taranarak elde edilecek raster görüntüleri,

· Analiz için bu farklı bölgelerde yapılan zemin ölçüsü sonucu elde edilen değerlere göre yapılan çizimi,

Yapılacak olup, uygun ölçekte, farklı renk veya çizgilerde, tek altlığa çizilecek ve onaylanacaktır.

