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	COVİD 19 KAPSAMINDA
TKGM İLE HİZMET BİNALARINA GİRİŞTE VE ÇALIŞMA ORTAMINDA ALINACAK ÖNLEMLERLE DİKKAT EDİLECEK HUSUSLAR




	AMAÇ

Çalışma ortamında ve işletmeye girişlerde COVİD 19 bulaş riskine yönelik dikkat edilecek kuralların belirlenerek uygulanmasını sağlanması amaçlanmaktadır.
UYGULAMA

Hasta kişilerin öksürme veya hapşırmasıyla ortaya saçtığı damlacıkların ortamdaki diğer bireylerin ağız, burun ve gözlerine temasıyla, damlacıkların yapıştığı yüzeylere dokunduktan sonra ellerini ağız, burun veya göze götürülmesiyle bulaşabilen COVID-19’dan (Koronavirüs) korunmak için;
· İşletme girişlerinde hijyen malzemelerinin konulmasına ve bunların personelle birlikte dışarıdan gelen ziyaretçiler tarafından da kullanılmasına yönelik düzenlemeler yapılmalıdır.
· Parmak okuma, turnike vb. temas yolu ile geçiş kontrol sistemi bulunan alanlarda bulaşma riskine karşı temassız sistemler kullanılmalı veya geçici süre ile bu sistemlerin kullanılmasına ara verilmelidir.
· Sosyal mesafe kuralına (kişiler arası diyalog mesafesinin en az 1-1,5 metre olması) uygun geçiş işaretlemeleri yapılarak mesafenin korunması, yığılma ve kalabalıklaşmaları önlenmesine yönelik düzenlemeler yapılmalıdır.
· Çalışanların işe girişlerinde temassız ateş ölçer ya da termal kamerayla ateş ölçümü yapılmalıdır.
· Ateş, öksürük, nefes darlığı ve benzeri şikâyeti olan çalışanların işyeri sağlık personeline, bulunmaması durumunda ise doğrudan sağlık kuruluşlarına yönlendirilmesi sağlanmalıdır.
· Çalışanlar, işyeri ortamına girmeden önce ve çalışma sırasında her saat başında ve kirlendikçe en az 20 saniye boyunca sabun ve suyla ellerini yıkamaları konusunda bilgilendirilmeli, su ve sabuna erişim olmadığı takdirde alkol bazlı el dezenfektanı kullanarak ellerini sık sık temizlemeleri sağlanmalıdır.
· 	Özellikle sık ve/veya ortak kullanılan, temas edilen çalışma alanları, araçlar, cihazlar ve ekipmanlar başta olmak üzere işyerlerinde hijyen ve temizlik sağlanmalı, özellikle lavabo, tuvalet, banyo, merdiven kenarlıkları, musluk, yemekhaneler, asansörler vb. ortak kullanım alanlarına girişlerde dezenfektan bulundurulmalı, araç, cihaz ve ekipmanlar gözden geçirilmeli ve hijyen şartlarına azami uyulmalıdır.
· Personeller, selamlaşma sırasında tokalaşma, sarılma ve öpüşmeden kaçınmalıdır.
· Yurtdışından gelen ya da COVİD19 şüphesi olan personellerin 14 gün boyunca evden çalışması sağlanmalı ve bu sürede evde izlem protokolleri uygulanmalıdır.
· İşyeri dışından gelen ziyaretçilerden hastalık belirtisi taşıyanlar bina içerisine alınmayıp maske takması sağlanarak izole alana alınmalı ve işyerinde bulunan sağlık personeline ya da en yakın sağlık birimine gitmesi sağlanmalıdır (Alo 184,112).
· İşe başlangıcında yüksek ateş gibi hastalık belirtisi gösteren çalışanların İşyeri Sağlık Birimince yapılacak ilk muayenesinden sonra gerek duyulması halinde izole edilerek 112 Ambulans aracılığıyla en yakın sağlık kuruluşuna sevk edilmesi sağlanmalıdır.
· Herhangi bir COVID-19’a (Koronavirüs) bağlı hastalık şüphesi durumunda işyeri ortamına girilmemeli, derhal işyeri sağlık personeline durumu bildirmeli, işyeri sağlık personelinin bulunmadığı işyerlerinde uygun ve doğru maske takarak en yakın sağlık kuruluşuna başvurulmalıdır.
· Enfekte olmuş kişilerle doğrudan temas veya bulaşma (kontaminasyon) riski olan İş Yeri Sağlık Birimi/Revir gibi çalışma ortamlarında bulunulması halinde kişisel koruyucu donanımlar kullanılmalıdır. Bu kapsamda solunum koruyucu olarak EN 149 standardında en az FFP2 olmak üzere FFP2 ve FFP3 koruma düzeyine sahip parçacık filtreli yarım maskeler kullanılmalıdır. Solunum korumanın yanı sıra göz, el, vücut koruma da önerilmektedir. Kullanılacak eldivenler ise EN ISO 374-5 (Mikroorganizmalara karşı koruyucu eldivenler) standardına uygun olmalıdır. Tam kapalı göz koruyucu kullanılmalıdır. Gözlük, vücut sıvısının ya da ortamdaki sıvının göz sıvısına teması engelleyecek şekilde koruma sağlamalıdır. Kullanılan gözlükler ve yüz siperi EN 166 standardına uygun olmalıdır. Ayrıca koruyucu kıyafetler (elbise, tulum ve sağlık çalışanları için önlük)kullanılabilir.
· Kontaminasyon riskine karşı kişisel koruyucu donanımlar işyerlerinde yeterli miktarda bulundurulmalıdır.
· Binalar belirli aralıklarla pencereler açılarak havalandırılmalıdır. Havalandırma sistemi olan işyerlerinde havalandırma debisi azaltılmalı, mevcut hepafiltreler de çok daha sık (pandemi süresince en az 3 ayda bir)değiştirilmelidir.
· Bağışıklık sistemi hastalığı, diyabet, kalp ve akciğer hastalığı gibi kronik hastalığı olan çalışanlar, zayıf bağışıklık sistemine sahip olan çalışanlar, yaşlı çalışanlar gibi riskli gruplarda koronavirüs hastalığının ağır seyretme riski yüksek olup bu riskleri taşıyan personellerin sağlık durumları stabil hale gelmeden ve risk en düşük seviyeye gelmeden çalışmalarına müsaade edilmeyip, İSG Sağlık Birimince sağlık durumları daha yakından takipedilmelidir.
Kontrol ve Sorumluluk
Bu talimatın yürütülmesi ve uygulanmasının kontrollerinden Destek Hizmetleri Daire Başkanlığı ve ilgili Şube Müdürlükleri sorumludur.
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