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HİZMETE ÖZEL

BAŞLANGIÇ
Bu bölüme, bu raporun düzenlenmesine sebep olan görev emrini veren Makam ile emrin tarihi ve sayısı yazılmalıdır.
İHBAR EDEN VEYA ŞİKÂYETÇİ
Bu bölüme, varsa ihbar eden veya şikâyetçinin açık kimliği yoksa Kamu Hukuku yazılmalıdır.
İDDİA KONUSu
Bu bölüme, kamu hukuku veya ihbar eden ya da şikâyetçiden gelen iddia veya müfettişlikçe tespit edilen hususlar yazılmalıdır.
suç isnat edilen / hakkında ön inceleme yapılması gerekenler
Bu bölüm başlığı altında, ihbar ve şikâyette 4483 sayılı Kanun kapsamında suç isnat edilenler veya hakkında ön inceleme yapılması gereken memur ve diğer kamu görevlilerinin adı soyadı ile eylem tarihindeki görev yerleri ve görev unvanları yazılmalıdır.
OLAY YERİ VE TARİHİ
Bu bölüme, isnat edilen suçun işlendiği yer ile tarihi yazılmalıdır.
değerlendirme
Bu bölümde, elde edilen bilgi ve belgeler tahlil edilerek ön inceleme yapılması gerektiğine ilişkin varılan kanaat özet olarak yazılmalıdır.
SONUÇ
Bu bölümde;
Merkez teşkilatı memur ve diğer kamu görevlileri hakkında isnat edilen suçlar nedeniyle ön inceleme yapılması gerektiği kanaatine varılması ya da yapılan görev sırasında suç işlediklerinin belirlenmesi halinde; yukarıda belirtilen konular ile ilgili olarak 4483 sayılı Memurlar ve Diğer Kamu Görevlilerinin Yargılanması Hakkında Kanun gereğince “ÖN İNCELEME YAPILMASI” önerilecektir.
[bookmark: _Hlk89372402]Taşra teşkilatı memur ve diğer kamu görevlileri hakkında isnat edilen suçlar nedeniyle ön inceleme yapılması gerektiği kanaatine varılması ya da yapılan görev sırasında suç işlediklerinin belirlenmesi halinde; MÜFETTİŞLERCE yukarıda belirtilen iddia konuları ile ilgili olarak 4483 sayılı Memurlar ve Diğer Kamu Görevlilerinin Yargılanması Hakkında Kanun gereğince yetkili merci tarafından “ÖN İNCELEME YAPILMASI” önerilecek, yetkili merci tarafından Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Teftiş Kurulu Başkanlığından talep edilmesi halinde ön incelemenin Tapu ve Kadastro Müfettişlerince yapılabileceği, müfettiş talebine ilişkin yazının en hızlı vasıtalar (Faks, EBYS, KEP vb.) ile Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Teftiş Kurulu Başkanlığına (Devlet Mah. Dikmen Cad. No: 14 (06100) Çankaya / ANKARA Faks: 0312 413 61 43 KEP: teftiskurulu@tkgm.hs01.kep.tr) ulaştırılması halinde müfettiş (mahallinden ayrılmadan) görevlendirilebileceği belirtilecektir.
[bookmark: _GoBack]MUHAKKİKLERCE isnat edilen suçlar nedeniyle ön inceleme yapılması gerektiği kanaatine varılması ya da yapılan görev sırasında suç işlediklerinin belirlenmesi halinde; yukarıda belirtilen konular ile ilgili olarak 4483 sayılı Memurlar ve Diğer Kamu Görevlilerinin Yargılanması Hakkında Kanun gereğince “ÖN İNCELEME YAPILMASI” önerilecektir.
Personel veya suç tespit edilememesi durumu: Cumhuriyet Başsavcılıkları veya yetkili merciler tarafından doğrudan talep edilen ön incelemelerde isnat edilen eylem ile hiçbir memurun ilgisinin bulunmadığı veya 4483 sayılı kanun kapsamında bir suç olmadığı veya eylemin 4483 sayılı Kanun kapsamında olmadığı belirlenmiş ise; yetkili mercilerce uygulanan 11.02.2000 tarihli Memurlar ve Diğer Kamu Görevlilerinin Yargılanması Hakkında Kanunun Uygulaması İle İlgili Olarak İçişleri Bakanlığınca Yürütülecek İşlemlere İlişkin Yönergenin 19 uncu maddesinde “Ön inceleme sırasında suç konusunun 4483 sayılı Kanun kapsamında olmadığının anlaşılması halinde, ön inceleme yapmakla görevlendirilenler bu konuda “Tevdi Raporu” düzenlerler. Bu hususla ilgili olarak ayrıca ön inceleme raporu düzenlenmez. Ancak, ön inceleme onayı alan birim tarafından ön inceleme talebinde bulunan Cumhuriyet başsavcılığına veya ilgili kuruma bu tevdi raporunun bir örneği üst yazı ekinde gönderilir.” şeklindeki düzenlemeye atıf yapılarak bu raporun adı tevdi raporu olarak değiştirilip yetkili mercie gönderilecektir.

	İmza
	İmza
	İmza- Mühür

	Adı Soyadı
Unvanı
	Adı Soyadı
Unvanı
	Adı Soyadı
Unvanı



EKLER:
1- … görev emri
2- … ihbar / şikâyet dilekçesi ve ekleri
3- …

DAĞITIM:
Gereği: 
… Valiliği / Kaymakamlığı / Teftiş Kurulu Başkanlığı

Bilgi: 
Teftiş Kurulu Başkanlığı


UYARI: MÜFETTİŞLERCE UÇ İHBAR RAPORU, EBYS’DE OLUŞTURULACAK VE MERKEZ MEMURLARI HAKKINDA TEFTİŞ KURULU BAŞKANLIĞINA, TAŞRA MEMURLARI HAKKINDA GEREĞİ İÇİN KEP ADRESİNDEN YETKİLİ MERCİE, BİLGİ İÇİN TEFTİŞ KURULU BAŞKANLIĞINA ELEKTRONİK OLARAK GÖNDERİLECEK, ÇIKTI ALINMAYACAK VE FİZİKÎ OLARAK GÖNDERİLMEYECEKTİR!
EBYS’DE SUÇ İHBAR RAPORU ŞABLONU OLUŞTURULMUŞTUR. EVRAK OLUŞTURMA SAYFASINDA ŞABLON İŞLEMLERİ SEKMESİNDEN SEÇİLEREK “Şablonu Evraka Uygula” KOMUTU KULLANILMALIDIR.
**BÖLGE MÜDÜRLÜKLERİNCE SUÇ İHBAR RAPORU FİZİKSEL OLARAK DÜZENLENEBİLİR.
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