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ARAŞTIRMAYA BAŞLAMA NEDENİ
Bu rapor; görevlendirme emrinde “4483 sayılı Kanun kapsamında ön inceleme yapılması gerekmediği takdirde ceza hukuku yönünden dilekçenin işleme konulmaması / dosyanın işlemden kaldırılması önerisiyle yetkili mercie gönderilmesi” yönünde belirtme bulunduğu takdirde düzenlenecek olup bu bölüme görevlendirme emrinin tarih ve sayısı yazılacaktır.
İHBAR EDEN VEYA ŞİKÂYETÇİ
Bu bölüme, ihbar eden veya şikâyetçinin açık kimliği ve adresi yazılmalıdır.
İDDİA KONUSu
Bu bölüme, ihbar eden ya da şikâyetçi tarafından memur ve diğer kamu görevlilerine yöneltilen suç isnadı yazılmalıdır.
suç isnat edilenler
Bu bölüm başlığı altında, ihbar ve şikâyette 4483 sayılı Kanun kapsamında suç isnat edilen memur ve diğer kamu görevlilerinin adı soyadı ile eylem tarihindeki görev yerleri ve görev unvanları yazılmalıdır.
OLAY YERİ VE TARİHİ
Bu bölüme, isnat edilen suçun işlendiği yer ile tarihi yazılmalıdır.
KAPSAM DIŞI BIRAKILAN KONULAR
Bu bölüm bir görevin farklı bölümlere ayrılarak farklı işlemlere konu edilmesi veya bir görev kapsamında birden fazla rapor düzenlenmesi halinde bütünlüğün sağlanması amacını taşımakta olup raporun ana bölümlerinden biri değildir. Kapsam dışı bırakılan konu veya düzenlenen başka rapor yok ise bu başlık açılmayacaktır.
YAPILAN ARAŞTIRMA
[bookmark: _Hlk80917280]Bu bölümde, görevlendirme emrindeki araştırma konusu ile ilgili olarak araştırmanın ne şekilde yapıldığı, araştırmada uygulanan yöntemler ve elde edilen bilgi, belge ve bulgular açıklanacak, bilgisine başvurulanların ifade özetlerine değinilecektir.
DEĞERLENDİRME
Bu bölümde, yapılan araştırmada elde edilen bilgi, belge ve bulguların ön inceleme yapılmasını gerektirmediğine yönelik değerlendirme yapılacaktır. (Ön inceleme gerekiyorsa araştırma raporu değil, suç ihbar raporu düzenlenecektir.)
Örnek 1- İddialar ile ilgili delil ve tanık gösterilmediği, belge sunulmadığı, yapılan araştırma sonunda iddiaların doğrulanamadığı, müdürlük / memur tarafından yapılan işlemin mevzuata uygun olduğu / suç unsuru içermediği, suç isnatlarının ispatlanamadığı görüldüğünden 4483 sayılı Kanun kapsamında ön inceleme yapılmasını gerektiren bir husus bulunmadığı kanaatine varılmıştır.
Örnek 2- İhbar ve şikâyetin soyut ve genel nitelikte olması, kişi veya olay belirtilmemesi, iddiaların ciddî bulgu ve belgelere dayanmaması, ihbar veya şikâyet dilekçesinde dilekçe sahibinin doğru ad, soyad ve imzası ile iş veya ikametgâh adresinin bulunmaması, / alınan açıklayıcı ifadesinde de suç isnatlarını ispatlayıcı herhangi bir delil sunamaması nedeniyle işleme konulmamasının gerektiği kanaatine varılmıştır.
SONUÇ
4483 sayılı Kanunun 4/2 nci maddesindeki “Diğer makam ve memurlarla kamu görevlileri de, bu Kanun kapsamına giren bir suç işlendiğini ihbar, şikayet, bilgi, belge veya bulgulara dayanarak öğrendiklerinde durumu izin vermeye yetkili mercie iletirler.” hükmü gereğince … tarihli ihbar / şikayet dilekçesinde 4483 sayılı Kanun kapsamında suç işlendiği iddia edildiğinden ihbarın / şikayetin işleme konulmamasına karar verme veya ihbar / şikayet konuları hakkında ön inceleme yaptırma yetkisinin Kaymakamlığınıza / Valiliğinize ait olması nedeniyle söz konusu ihbar / şikayet dilekçesi ve ekleri işbu raporun ek dosyası içerisinde (Ek:…) gönderilmiş olup değerlendirme bölümünde belirtilen gerekçelerle ceza hukuku yönünden “İHBAR VE ŞİKAYET DİLEKÇESİNİN İŞLEME KONULMAMASI / DOSYANIN İŞLEMDEN KALDIRILMASI” önerilir.
İlgi (a) dilekçede belirtilen iddialar ile ilgili olarak disiplin ve idari önlemler yönünden gerekli işlemler Genel Müdürlüğümüzce / Bölge Müdürlüğümüzce yürütülmektedir.
İşbu rapor ve ekleri, gereği için yetkili merci … Valiliğine / Kaymakamlığına, bilgi için Genel Müdürlük Makamına / Bölge Müdürlüğüne sunulur.
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[bookmark: _GoBack]UYARI: MÜFETTİŞLERCE ARAŞTIRMA RAPORU, EBYS’DE OLUŞTURULACAK VE TAŞRA TEŞKİLATINDA GÖREVLİ MEMUR VE DİĞER KAMU GÖREVLİLERİ HAKKINDA DÜZENLENECEK, GEREĞİ İÇİN KEP ADRESİNDEN YETKİLİ MERCİE, BİLGİ İÇİN TEFTİŞ KURULU BAŞKANLIĞINA ELEKTRONİK OLARAK GÖNDERİLECEK, ÇIKTI ALINMAYACAK VE FİZİKÎ OLARAK GÖNDERİLMEYECEKTİR!
EBYS’DE ARAŞTIRMA RAPORU ŞABLONU OLUŞTURULMUŞTUR. EVRAK OLUŞTURMA SAYFASINDA ŞABLON İŞLEMLERİ SEKMESİNDEN SEÇİLEREK “Şablonu Evraka Uygula” KOMUTU KULLANILMALIDIR.
**BÖLGE MÜDÜRLÜKLERİNCE ARAŞTIRMA RAPORU FİZİKSEL OLARAK DÜZENLENEBİLİR.
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